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Θερμή ύττοδοχή έττεφυλάχτη- 
κε στον -πιρωθυττουργό Ανδρέα 
Παττανδρέσυ άπό τή Ρουμανική 
ήγεσΰα κατά την άφιξή του στά 
Βουκουρέστι.

Τόν Ελληνα ττρωθυπουργό 
καί τούς ΰιττουργοΰς πού τόν 
συνοδεύουν ύττοδέχθηκαν σήμε 
ρα τό μεσηιμέρι στις 2,30 στό 

oxnog noi ixoiroiQ oirlodgoda» 
υρεστίου ό ττρωθυπουργός τής 
Ρουμανίας Κωνσταντίν Νντασ 
καλέσκου ό άντιττρίόεδρος τού 
κρατικού συμβουλίου τής χώ­
ρας Στέφαν Βοϊτσέκ καί πολλά 
μέλη τής Ρουμανικής κυβέρνη 
σης.

Αμέσως μετά τήν κάθοδο 
του αϊτό τό αεροσκάφος, ό κ. 
Παπανδρέου επιθεώρησε τιμητι 
κό Αγημα καί στή συνέχεια α­
νακρούστηκαν οί εθνικοί· ύμνοι, 
των δύο χωρών.

Στή συέχεια ό πρωθυπουρ­
γός καί οΐ Ελληνες ύπουργοί 
(Αναπληρωτής υπουργός Εθνι­
κής οικονομίας Γιάννης Ποττά 
κης, ύφυπουργός τύπου Δημή- 
τρης Μαρούδας, ύφυπουργός έ 
ξωτερικών Κάρολος Παπούλιας 
ύφυπουργός συγκοινωνιών Κώσ 
τας Ασλάνης) άνεχώρησαν γιά 
τόν επίσημο ξενώνα Φλορεάσ- 
κα.

(Σήμερα τό απόγευμα στίς 
5.30 θ αρχίσουν οί επίσημες

ΘΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΙ ΣΥΝΤΟΜΑ 
Η ΑΓΟΡΑ ΤΩΝΔΥΟΚΛΙΝΙΚΩΝ
Με προκήρυξη του Δ.Σ. του 

Βενιζελείου Νοσοκομείου πουβα 
δημοσιευτεί αυτές τις μέρες στον 
ημερήσιο Τύπο θα γίνει η αγορά 
των δύο κλινικών που ανακοίνω 
σε πριν λίγες μέρες ο Νομάρχης 
Ηρακλείου.

«Η διαδικασία, διευκρινίζει 
σχετικά το Γραφείο Τύπου και 
Δημοσίων Σχέσεων της Νομαρχί 
ας, για τη διενέργεια του μειοδο
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Δέν μπορώ, θα το πώ. Η Έ 
θνΐίκή μας ανεξαρτησία αποτιμίά 
ται σε δολλάρια; Έτσι τουλάχι 
στο αφήνεται να ιρανεί από τα 
©ίσα δταιβόζω σε χθεσινή) αθηνα 
ιΐκιή εφημερίδα. Να τι γράφει:

«Σε περισσότερα tow ενός δι 
σεκατομμυρίου δολλαρίων το 
χρόνο, συμποισούνται τα δίαφό 
ρων 'μορφών οικονομικά ανταλ 
λάιγματα που θα ζηιπήΐσει η Ελ 
ληνική Κυβέρνηση από τις Η. 
Π.ιΑ. για να επιτρέψει τη συνέ 
χιση της λειτουρνίσς των αμε 
ρικανικών βάσεων στην Ελλά­
δα. Το· τελιϊκό ποσόν που θα 
ισυμφωνηθεί, ίσως είναι μέά η 
δυό εκατοντάδες εκατομμυρίων 
δολλαρίων άνω η1 κάτω του δι 
σεκατομμυρίου, αλλά, θα αναθε 
ωρείσαι κάιθε χρόνο.»

ιΔ'εν ξέρω αν το ρεπορτάζ 
ιγράφτηικε για νσ ενημερώσει 
τον αναγνώστη πάνω στην.... 
αγσραπωλησίία, άν έχει δηλαδή! 
κάποιαν επίσημη και έγκυρη 
προέλευση η πληροφορία,·ΐή αν 
γράφτηκε για να πρσκαλέσει 
κΐάποια, όχι και τόσο ευχάριστα' 
βέβαια συναισθήματα και αντί 
δράσεις.

Δυστυχώς, οι πραιπάνω φρίά 
ισεις είναι διατυπωμένες με από 
λυτό τρόπο. Δεν αφήνουν καΥέ 
να άλλο περιθώριο νιά άλλη, 
δεύτερη ερμηνεία, όπως δεν α 
φήνει περιθώρια το κολυμένο 
στην απέναντι κολόνα' της ΔΕΗ 
αγγελτήριο με τον νογτρό κοκ 
κινρ τίτλο «ενοιικιίάιζεται».

Αναρωτιέμαι όμως: Αν —<πάν 
τοτε,μ' αυτήν την προύπόθ'ε- 
ση— το ρεπορτάζ είναι έγκυ 
ρσ, τι έγιναν τα όσα έχουν ει 
ιπωθεί «περί εθνικής κυριαρχίΓ 
ας» και «περί εθνικής αξιοπρέ­
πειας»; Απ' ότι ξέρω, αξιοπρέ 
πεια και κυριαρχία, δεν ενοίκιά 
ζοντα ι με κανένα τίμημα.

Και ακόιμη: Τι έγιναν εκείνα τα 
ιερής οργής αναφωνητή «έξω 
οι βάσεις του θανάτου από τη 
χώρα μας»; Πάλι απ’ ότι ξέρω,'

: ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ |
> Όλους που συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας, για το <[ 
> χαμό του αγαπημένου μας πατέρα
! ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΧΥΝΤΗΡΑΚΗ
’ θερμά ευχαριστούμε. * >
* Γιώργος και Μαρία Χυντηράκη

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
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συνομιλίες μέ τό Ρουμάνο πρό 
εδρο Νικολας Τσαουσέσκου καί 
τά άλλα μέλη τής Ρουμανικής 
άντιπροσωπείας.

Τέλος σήιμερα τό βράδυ στίς 
8.30 ό πρωθυπουργός Α. Παπα 
νδρέου καί οί Ελληνες ύπουρ­
γοί θά πείόακαθήσουν σέ ε­
πίσημο δείπνο πού θά δώσει 
πρός τιμήν τους ό πρόεδρος 
Τ σαουσέσκου).

τικού διαγωνισμού καθορίζεται 
από τις διατάξεις του Π.Δ. 715) 
79 οι οποίες και θα τηρηθούν πο 
λύ αυστηρά.

Κάθε ιδιοκτήτης, συνεπώς, κλι 
νικής ή άλλου οικήματος ή ακό­
μη και ξενοδοχείου, σύμφωνα με 
τους όρους της διακήρυξης μπο­
ρεί να πάρει, μέρος στο διαγωνι­
σμό».

και δεν νομίζω να υπάρχει αν 
τίρρηση «οι βάσεις του θανά^ 
του» είναι με η χωρίς ενοίκιο, 
βάσεις θανάτου. Και ο θάνα­
τος, είναι σκέτος θάνατος με, ηι 
χωρίς δολλάρια στη χούφτα. 
ίΚαι απ' ότι ακόμη ξέρω, ούτ’ 
εγώ, ούτε τα παιδιά μου, μα 
'ούτε και κανείς (φαντάζομαι απ' 
ίόλους μας, θέλει να πεθάνει, 
παίρνει η δεν παίρνει π όποια 
ικυ,βέρνηση δολλάρια. 'Οποιος 
ίδιαιφιωνεί, ας...κάμει έναι βήμα 
μπρός. Να πει δηλαδή πα,στρι 
κά., ξεκάθαρα, «εγώ και τα παι 
διά μου: δέχομαι να είναι πυρη 
νιικός στόχος το σπίτι μου α­
φού αυτοί που με κίάνουν στό 
χο θα πληρώσουν λεφτά». Η, 
«δέχομαι επειδή έτσι εκτιμούν 
κάποιοι άλλοι».

Όλα τα άλλα, μπορεί νάναι 
πολιτική. Και είναι. Η ζωή ό­
μως των ανθρώπων, είναι απο 
κλειστικά υπόθεση του καθ' ε 
νός χωριστά, και κανείς δεν εί 
ναι εξουσιοδοτημένος να παί­
ζει πολιτικό παιγν δι μ' αυτήν.

Οι ξένες βιάσεις, όποιες βά­
σεις, έχουν χαραχτηρισθεί — 
ικρι πολύ σωστά— («μαγνήτες 
θανήτιου». Αυτός ο χαραχτηρι 
σιμός, δεν αφήνει κανένα περί 
θώρίο στην πολιτική. Κανένα 
περιθώριο για συζήτηση. Δεν 
είναι διαπραγματεύσιμος ο θά 
νατος. Τι νόημα λοιπόν μπορεί 
νάχουν και ένα, και δύο, και 
τρία, και τέσσερα δισεκατοιμμά 
ρια δολλάρια; Η έννοια «Εθνική 
κυριαρχία», ας πούμε πως είναι 
ελαστική κι επομένως σπχώνει 
συζήτηση. Η έννοια εποης «Ε 
θνική αξιοπρέπεια», ας πούμε 
πως έχει ένα...εθνικό τιμολόγιο. 
Πολλοί, έτσι ιμπορεί να. το βλέ 
πουν· Δικαίωμα τους να τόπο 
θετούν τις λέξεις απέναντι σε 
παοαμρφωτικούς καθρέφτες. Αυ 
τοί αυταπατώνται. ο θάνατος 
όμως έχει, άραγε, πολλές έρμη 
νείες; Έχουν δικαίωμα να κο-

Συνέχεια στή 4η σελ.

ΟΠΩΣ ΕΙΧΕ ΑΝΑΓΓΕΛΘΕΙ

Μέτρα γιά ανάπτυξη των εξαγωγών 
ανακοίνωσε χθες ό κ. Άραένης

ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΜΕΤΡΑ

co

ΑΘΗΝΑ 2 (ΑΠΕ) — 
Σημαντικά μέτρα για την ανά­
πτυξη των εξαγωγών, τα οποία 
θα ενισχύσουν το ισοζύγιο πλη­
ρωμών με αρκετές εκατοντάδες 
εκατομμυρίων δολλαρίων, ανα­
κοίνωσε σήμερα ο υπουργός Εθνι 
κής Οικονομίας κ. Γεργ Αρσένης. 
Τα μέτρα αυτά αφορούν τις φε- 
τεινές εξαγωγές και εκείνες του 
1983, ενώ μελετώνται παράλληλα 
σε συνεργασία με τους εξαγωγείς 
και άλλα μέτρα που θα εκφρα- 
σθούν σε ένα επιθετικά εξαγωγι 
κό πρόβλημα.

Στα πλαίσια του προγράμμα­
τος αυτού θα προβλέπεται η σύ 
ναψη προγραμματικών συμφωνι 
ών μεταξύ κυβερνήσεως και συγ 
κεκριμένων επιχειρήσεων για την 
προώθηση ιδιαιτέρων προϊόντων 
ή προϊόντων ορισμένων βιομηχα 
νικών κλάδων.

Με τα μέτρα που ανακοίνωσε 
σήμερα ο κ. Αρσένης:

1 .— Καταβάλλεται αμέσως με 
τά την πραγματοποίηση της εξα 
γωγής το πριμ που δίνεται στις 
επιχειρήσεις ή τουλάχιστον το 
80ο)ο αυτού. Ο κ. Υπουργός, τό 
νισε ότι το πριμ αυτό δεν είναι 
δώρο προς τους εξαγωγεϊς αλλά 
κίνητρο για τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας των προϊ­
όντων μας. Τέτοια κίνητρα υπάρ

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 60 ΧΡΟΝΙΑ
ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
Κύριε Διευθυντά
Παρακαλώ όπως δημοσίευσε 

τε στην έγκριτον έφημερίδα 
σας αύτά τά λίγα λόγια γιά τό 
μνημόσυνο των εξήντα χρόνων 
τής Μι κρασί ατικής καταστρο
Φής
ΑΘΑΝΑΤΟΙ : Έλληνίδες καί 
"Έλληνες νεκροί τής Μι κρασί 
ατικής καταστροφής.

Αύτά πού σας γράφω από 
τις στήλες τής εφημερίδας δέν 
τολμούσα νά τά διαβάσω μπρο 
στά στό κοινοτάφιον τής έκκλη 
σίας πού σας μνημονεύσανε, 
γιατί μοϋ ήταν αδύνατον νά τό 
άντιικρύσω επειδή ήεϋαισθησία 
τού χαρακτήρα μου θά διέκοπτε 
αύτή τήν ιερή αποστολή.

ζΕνας λόγος πού διέν ζήτησα 
καί σχετική άδεια εΤναι αύτός.

Εγώ ποτέ δέν σας ξέχασα σ 
αυτά τά εξήντα χρόνια πού πέ 
ρασαν, γιατί μοϋ μένει πάντα 
ανεξίτηλη ή εΐκόν,α αυτής τής 
καταστροφής πού τήν άντίκ- 
ρυσα άπό κοντά μιά γιά πάν 
τά, δταν άρχισα νά γνωρίζω 
τόν κόσμο σέ ηλικία μόλις έ- 
πτά ετών.

Η καταστροφή αυτή ήταν 
εξ ίσου οδυνηρή μέ τήν πτώση 
τής Βασιλεύουσας γιατί εσείς 
κι εμείς στον τόπο πού άφησα 
με αποτελούσαμε τά ύπολείμ- 
ματα τής Βυζαντινής Αύτοκρα- 
τορίας πού έ'σβησαν οριστικά 
μέ τόν ξεριζωιμό μας.

Ως φυλή καί λαός προοδευμέ 
νος πού ύπήρξαμεν έκει, κατο 
ρθώσαμεν νά διατηρήσωμεν, 
τήν θρησκείαν μας, τήν γλώσ 
σα μας καί τόν εθνισμόν μας, 
μέσα σ ενα έχθρικό περιβάλλον 
πού ό κατακτητής του σάν κα

— 4ον —
θα μου επιτρέψουν οι αγάπη 

τοί μου αναγνώστες, να ασχολη 
θώ και σ' αυτό το σημείωμά μου 
με τα πολιτικά γεγονότα και πρά 
γματα της Οθωμανικής Αυτοκρα 
τορίας. Αξίζει τόν κόπο να ασχο 
ληθεί κανείς με τις τελευταίες μέ 
ρες ενός μεγάλου άρρωστου, 
μιας αχανούς αυτοκρατορίας, ό­
πως ήταν η Οθωμανική Αυτο­
κρατορία των Σουλτάνων, των 
Πασάδων και των μεγιστάνων. 
Εκτός τούτου, μην ξεχνούμε, ότι 
οι άνθρωποι αυτοί, οι Σουλτά­
νοι, οι Πασάδες και οι Μεγιστά­
νες ήσαν αφέντες μας επί εφτα­
κόσια χρόνια και τα έθνη που θέ 
λουν να ζούν και να υπάρχουν 
δεν πρέπει να λησμονούν, όπως 
είπαμε στην αρχή των ιστορι­
κών μας αυτών σημειωμάτων.

— Η Οθωμ. Αυτοκρατορία 
πριν ακόμη να αρχίσει ο Βαλκανι 
κός Πόλεμος, πέρασε μια τρομε­
ρή δοκιμασία, έναν πόλεμο, ό­
που έχασε μεγάλες εδαφικές εκτά 
σεις τόσο στη στεριά, όσο και 
στη θάλασσα. Πρέπει να ξεύρετε, 
ότι εγώ που σας γράφω αυτές τις 
γραμμές παρακολουθούσα με με 
γάλη προσοχή όλες αυτές τις πε 
ριπέτειες και δοκιμασίας των 
Τούρκων, γιατί μ' αυτούς ζούσα 
με. μ' αυτούς εμπορευούμαστε 
κι απ' αυτούς εξαρτόνταν η ζήση 
μας και η ζωή μας.

— Τον Σεπτέμβριο του 1911, 
ξαφνικά, όπως συνήθιζε πάντοτε 
η Ιταλία στις πολεμικές της επι­
χειρήσεις, επετέθηκε κατά της 

χουν σε όλες τις χώρες ενώ ειδι­
κά στην ΕΟΚ ισχύει η επιστροφή 
του φόρου προστιθεμένης αξίας.

2 .— Η χαμηλότοκη χρηματο­
δότηση των εξαγωγικών επιχει­
ρήσεων που είναι 10,5ο)ο για δά 
νεια τρίμηνης διάρκειας, μπορεί 
να επεκταθεί χρονικά εφ' όσον 
πρόκειται για εξαγωγές με προθε 
σμιακό διακανονισμό.

3 .— Αναγνωρίζεται η δυνατό 
τητα στις εξαγωγικές επιχειρήσεις 
να πραγματοποιούν δαπάνες χω 
ρίς δικαιολογητικά σε ποσοστό 
3ο)ο του ύψους των εξαγωγών 
τους κάθε χρόνο. Όπως εξήγη 
σε ο κ. Αρσένης η κυβέρνηση α- 
πεφάσισε την ρύθμιση αυτή ύ­
στερα από τη διαπίστωση ότι 
πολλά κράτη ακολουθούν επιθε 
τική εξαγωγική πολιτική, για την 
αντιμετώπιση της οποίας η Ελλη 
νική πλευρά πρέπει να λάβει τα 
μέτρα της ενισχύοντας την προ­
σπάθεια διατηρήσεως των πα­
λιών ή κατάχτησης νέων αγορών.

4 .— Συντέμνεται από 6 σε 3 
μήνες ο χρόνος εντός του οποίου 
πρέπει οι εξαγωγεϊς να φέρνουν 
το συνάλλαγμα που εισέπραξαν 
από την εξαγωγή των προϊόντων 
τους εφ' όσον βέβαια αυτή γίνε 
ται τοις μετρητοϊς.

5 .— Η χορήγηση συναλλάγμα 
τος στους εισαγωγείς καθώς και

θυ,στερημένη φυλή που ήταν και 
είναι,, δέν εΐχε νά έπιδείξει πα 
ρά μόνον τήν ιστορική του βαρ 
βαρότητα καί τήν άνακοπή τΰδ 
πολιτισμοΰ μας.
Αθάνατοι νεκροί, δέν θέλω νά 

έπεκταθώ πολύ, σας κάνω μόνο 
αυτή τή δήλωση. Έμεις πού φύ 
γάμε άπ εκεί καί οί σημερινοί 
άπό|γονοι σας έδώ στήν Ελλά 
δα, θά σας θυμούνται καί θά 
σας μνηιμονεύουν συχνά πρός 
δόξα καί τιμή τής πατρίδα μας 
καί τής φυλής μας, πού ή ίστο 
ρία τις προβάλλει σάν ρίζα 
τοΰ πολιτισμού, δπως εΐναι 
άνά τόν κόσιμο.

ΑΙΩΝΙΑ ΣΑΣ Η ΜΝΗΜΗ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΓΓΛΈΖΟΣ 

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΗΣ ΒΟΥΡΛΙΩΤΗΣ 
ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΗΣ ΣΥΝΤ)ΧΟΣ

ΖΗΤΟΥΝ
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ 
ΤΩΝ ΣΟΥΠΕΡ - ΜΑΡΚΕΤΣ

Την τροποποίηση του υρα 
ρίου εργασίες των σούιπερ-ιμίάι 
ρκετ παντοπωλείων και οπωρο 
ιπωλεων από 4.30—7.00 σε 5—· 
8, όπως και των υπόλοιπων ε- 
ιμποριικών καταστημάτων, ζητά 
με έγγραφο του προς την Διεύ 
θυνιση Εργασίας Ηρακλείου, ο 
ΙΕμπορίΐκίός Σύλλογος Ηρακλείου

«θεωρούμε, επισημανει ο Σύλ 
λογος, ότι το εφαρμοζόμενο ω 
ράρίο δεν εξυπηρετεί την κατα ' 
Πόλωση και δημιουργεί προιβλή ■ 
ιματα χωρίς κανένα λόγο.' ,Από 
έρευνα μας εξ άλλου δΐΌίπιστώ ΐ 
σαυε, ότι καταναλιωτές, παντο ! 
πώλες και υπάλληλοι συμφω-1 
νούν στό ώρόριο 5—8». I

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

Τουρκίας. Της κήρυξε τον πόλε­
μο. Ο στόλος της εβομβάρδισε 
το λιμάνι της Τριπολίτιδος, και 
όπως θυμάμαι πολύ καλά, τότε 
που ήμουν στο χωριό μου το 
Σο'ί'πι στα Καράμπουρνα, δυο 
Ιταλικά αντιτορπιλλικά εμπήκαν 
στο λιμάνι του χωριού μας και 
μας έκαμαν μια πολεμική επίδει 
ξη. Έχω ένα γερό μνημονικό και 
κάτι τέτοια γεγονότα δεν τα ξε­
χνώ ποτέ μου. Τα δύο αυτά Ιτα 
λικά πολεμικά μετά που έκαμαν 
δύο γύρους μέσα στο λιμάνι μας 
ανοίχθηκαν πάλι στο ανοιχτό πέ 
λαγός και τράβηξαν προς το κόλ 
πο της Σμύρνης με κατεύθυνση 
προς τα εκεί. Εκείνη την εποχή 
εγώ συνέχιζα τις σπουδές μου 
στο Ελληνογαλλικό Λύκειο. Έπει 
τα από λίγες μέρες όταν έφθασα 
στη Σμύρνη έμαθα όλα τα σχε­
τικά με τον Ιταλοτουρκικό πόλε 
μο.

— Ο Ιταλικός στόλος υετά 
τον βομβαρδισμό του λιμένος 
της Τριπολίτιδος έκαμε απόβαση 
και κατέλα την ίδια χρονιά σε 
λίγες μέρες χωρίς καμμιά αντίστα 
ση την Τριπολίτιδα, τη Δέρνα, 
το Τομβρούκ, την Βεγγάζι και 
το Χούμους.

— Την Τουρκία την διηύθυνε 
τότε το Νεοτουρκικό Κομητάτο 

το κλείσιμο της τιμής του θα γί 
νεται το πολύ ως 4 μέρες πριν α 
πό την εκτέλεση της πίστωσης.

Όλα τα προαναφερόμενα μέ­
τρα ισχύουν από αύριο εκτός 
του τρίτου για το οποίο θα απαι 
τηθεϊ η ψήφιση νομοθετικής διά 
τάξης που ήδη προωθείται στη 
Βουλή.

Μέσα στην εβδομάδα ο κ. Αρ 
σένης θα ανακοινώσει και μια δεύ 
τερη δέσμη μέτρων που θα ανα 
φέρονται στην προώθηση συγ­
κεκριμένων επενδυτικών προ­
γραμμάτων. Ο κ. Υπουργός επα­
νέλαβε ότι το 1983 η οικονομική 
πολιτική θα είναι αναπτυξιακή.

Αναλυτικότερα ο κ. Αρσένης 
αναφέρει τα εξής:

Η Κυβέρνηση έχει πολλές φο­
ρές τονίσει τη σημασία που απο 
δίδει στην προώθηση των εξα-

ΑΠΟΨΕΙΣ
ΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΑΙ ΜΕΛΕΤΩΜΕΝΑΙ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ
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Προ ημερών εδημοσιεύθησαν 
δηλώσεις του κ. Νομάρχου περί 
αποφάσεως του αρμοδίου Υποιιρ 
γείου δΓ επαύξησιν της ανεπαρκε 
στάτης εξυπηρετήσεως των ασθε 
νών υπό του Βενιζελείου Νοσο­
κομείου δια μελετουμένης προ­
σθήκης εις αυτό νέας πτέρυγας 
και αγοράς επιβοηθητικών κτιρί 
ων, τα οποία θα αγορασθούν, 
ενός εκτάσεως τεσσάρων χιλιά­
δων μέτρων και ετέρου δύο. 
Πληροφορούμεν τον κ. Νομάρ­
χην ότι τοιαύτα κτίρια κατάλλη 
λα δια__γρσηλευτικά ιδρύματα, 
καθώς γνωρίζομεν, δεν υπάρ­
χουν εις το Ηράκλειον, πράγμα 
το οποίον θα διαπιστώσει και ο 
ίδιος μετά την σχετικήν έρευναν.

Υπενθυμϊζομεν ότι επί προη­
γούμενης κυβερνήσεως είχε γίνει 
σύμβασις μετά μεγάλης ξένης ε­
ταιρίας και είχε μάλιστα τεθή 
και ο θεμέλιος λίθος, δια την α- 
νοικοδόμησιν ενός μεγάλου, συγ 
χρόνου επαρκούς νοσοκομείου 
εις τον πανεπιστημιιακόν χώρον 
εξακοσίων κλινών. Αλλά η σύμ- 
βασις εκρίθη άκυρος υπό της νέ 
ας κυβερνήσεως και έκτοτε ου- 
δείς λόγος εγένετο περί αυτού, 
προφανώς δια λόγους οικονομί­
ας, διότι θα απητείτο προς τού 
το μεγάλο ποσόν.

Ήδη με τας ανωτέρω εμβαλω 
ματικάς λύσεις δεν λύεται το υ- 
πάρχον θέμα εις την πόλιν μας, 
και νομίζομεν ότι πρέπει να αντί 
μετωπισθεί με αποτελεσματικόν 
τρόπον. Εφ· όσον εγκατελείφθη 
η μόνη αρμόζουσα λύσις δια της 
ανοικοδομήσεως μεγάλης νοσο­
κομειακής μονάδος, τουλάχιστον 
νά γίνει ανάλογος προσθήκη επαρ 
κούς μεγάλης πτέρυγας εις το Βε 
νιζέλειον δι απαλλοτριώσεως εν 
ανάγκη και νέου καταλλήλου χιό 
ρου και να ξαναεκδοθεί η εγκα- 
ταληφθείσα πίστωσις προς μετά 
τροπήν του Πανανείου Δημοτι­
κού Νοσοκομείου εις Κέντρον Υ 
γειας, όπως είχε πρότερον απο- 
φασισθή, δΓ ανοικοδομήσεως νέ 
ων καταλλήλων κτιρίων.

Επί τη ευκαιρία υπενθυμίζο- 
μεν εις τους αρμοδίους και τον 

της «Ενώσεως και Προόδου», ο 
Ενβέρ, ο Ταλαατ, ο Μαχμούτ Σε 
βκέτ Πασάς και όλη η χορεία των 
ανθρώπων με το μυστικό πρό­
γραμμα «Η Τουρκία για τους 
Τούρκους», που ανέφερα σε ένα 
από τα προηγούμενα σημειώμα- 
τά μου. Σουλτάνο είχαμε τότε 
το Μεχμέτ Ρεσατ.

— Η Τουρκία τότε (1911) μπό 
ρεσε και έστειλε άτακτο στρατό 
εναντίον των Ιταλών με αρχηγό 
τον Ενβέρ Πασά. Τότε όμως έ­
φευγαν πολλοί Τούρκοι αξίωμα 
τικοί κρυφά και μέσον της Κρή 
της και των Δωδεκανήσων και Αι- 
γύπτου έφθαναν στο τουρκικό 
στρατόπεδο. Εδώ στην Κρήτη 
η διαφυγή για την Αίγυπτο γινόν 
ταν, όπως φαίνεται πολύ κρυφά 
μέσου Χανιών. Έτσι βλέπουμε 
σ' ένα τουρκικό περιοδικό.

—Τότε έφυγε μέσον Χανιών 
στην Αίγυπτο κι από εκεί πάλι 
κρυφά προς το τουρκικό στρατό 
πεδο και ένας Τούρκος αξιωματι 
κός που λεγόταν Μουσταφά Κε- 
μάλ. Ο αξιωματικός αυτός δεν ή­
ταν κανείς άλλος παρά ο μετέπει 
τα γνωστός μας αναμορφωτής 
της Τουρκίας Ατά Τούρκ, που πο 
•λέμησε στον αραβικό χώρο και 
στα στενά των Δαρδανελλίων με 
τους Άγγλους στον πρώτο Παγ 

γωγών από την πορεία των οποί 
ων επηρεάζεται άμεσα η σικονο 
μία της χώρας σ' όλες σχεδόν τις 
εκφάνσεις της. Οι παράμετροι 
του θέματος εξετάστηκαν, όσο 
το δυνατό πιο εξαντλητικά, με κύ 
ριους γνώμονες το συμφέρον του 
κοινωνικού συνόλου.

Μ' αφετήρια αυτές τις σκέψεις 
καταλήξαμε σ' ορισμένες αποφά 
σεις, οι οποίες είμαστε βέβαιοι 
ότι θα εξυγιάνουν και θα θέσουν 
σ' ορθολογικότερη βάση το όλο 
εξαγωγικό κύκλωμα. Ήδη έχει 
συσταθεί από υπηρεσιακούς πα­
ράγοντες κι εκπροσώπους των 
εξαγωγέων, επιτροπή που έχει ως 
αποκλειστικό αντικείμενο της, 
την απλούστευση των διαδικα­
σιών που προβλέπονται απ' την 
απόφαση 1574 και άρα την απο­
δοτικότερη λειτουργία της.

κ. Δήμαρχον τας αθετηθείσας 
υποσχέσεις της Υπουργού Πολι­
τισμού και Επιστημών κας Μερ- 
κούρη δια τα ενετικά τείχη Ηρα­
κλείου, ότι είναι πλέον καιρός να 
πραγματοποιηθούν. Και προς 
τούτο δέον να μεριμνήσει δεόν 
τως ο κ. Δήμαρχος επί τη ευκαι 
ρία της επανεκλογής του διότι 
μεγάλως πρόκειται να ωφεληθεί 
η πόλις από πράσινον, που δυ­
στυχώς ελλείπει, και από τουρι­
στικής απόψεως.

Ευχαριστών δια την φιλοξε­
νίαν

Μετά τιμής
Αριστείδης Μιχελιδάκης

ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ 
ΣΤΟΝ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟ 
ΔΕΙΛΙΝΑ

Μ>ι« νέα παιδική χαρά, ιχού 
χαρακτηρίζεται ώς υπόδειγμα 
τική δουλειά στον τοιμέα τής δη 
μιουργίας χώρων ψυχαγωγίας 
του παιδιού εγκαινιάζει ό Δή­
μος, στον οικήσιμο των Δείλι 
νών τήν αύριο Πέιμάττη 4 Νοεμ 
βρη στις 4 τό απόγευμα.

Πρόκειται γιά τήν παιδική 
χαρά του Δειλινού πού έγινε ά 
πό τό Δήμο μέ τή μερική χιρη 
ματοδότη,ση τώνφιλανθρωπικών 
Ιδρυμάτων Α καί Μ Καλοκαίρι 
νού καί περιλαμβάνει χώρους 
Μπάσκετ, κλειστό πίγκ- πόγκ, 
θεατράκι, χώρους παιγνιδιού, 
πέργκολα κ.α.

Τήν μελέτη έπίβίλεψη καί έκ 
τέλεση τοΰ \ογου αύτού είχε ή 
τεχνική υπηρεσία τοΰ Δήμου.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 
ΑΝΗΛΙΚΟΣ 
ΓΙΑ ΔΙΑΡΡΗΞΕΙΣ

Ανήλίικος συνελήιφθη με την 
ικατηγορία ότι προχθές τό: από 
γεύμα δΐίέρρηζε την πόρτα είσό 
δου κυλικείου της οδού Παπα 
λΐξόνδρου και από ανα'σφίά'λι 
ιστό συρτάρι έκλεψε 2000 δρχ.

Πριάκειται για τον Κ.Σ. 13 
χρονιών άνεργο, ο οποίος ομο ' 
λόγησε και άλλες κλοπές. Στα χέ ϊ 
ρια του Πάντως δεν βρέθηκαν j 
οι 2000ιδρχ. γιατί τις είχε «φά­
ει».

κόσμιο Πόλεμο. Καθόσον εγώ 
ξεύρω ο Μουσταφά Κεμάλ δεν 
ήταν φίλος με τον Ενβέρ, δεν ο- 
νήκε στο ελεεινό αυτό κόμμα της 
«Ενώσεως και Προόδου», το 
τουρκικό όμως περιοδικό, που 
μας δίνει την πληροφορία της 
φυγής του από τα Χανιά μας α­
ναφέρει ότι τις μέρες που παρέ- 
μεινε στα Χανιά επεσκέφθηκε το 
γραφείο του κόμματος αυτού 
πολλές φορές, έδωσεν οδηγίες 
για τη διοργάνωσή του κλπ. Αλ­
λά δεν θα ασχοληθώ περισσότε­
ρο με τον άνθρωπο αυτόν. Έ­
χομε ιστορικούς, έχουμε την Υ­
πηρεσία της στρατιωτικής μας 
ιστορίας και ασφαλώς αυτοί θα 
ξέρουν περισσότερα από εμένα. 
Εγώ εδώ μόνον θα περιορισθώ 
να αναφέρω:

— Ότι οι Ιταλοί τότε (1912) 
κατέλαβαν τη Ρόδο και ρλα τα 
Δωδεκάνησα. Όσο για τους 
Τούρκους και τον Ιταλοτουρκικό 
Πόλεμο, είναι γνωστό ότι εξερρά 
γη τότε (1912) ο Βαλκανικός Πό 
λεμος και οι Τούρκοι αναγκάσθη 
καν να εγκαταλείψουν την Τριπο 
λίτιδα στους Ιταλούς καινα έλ­
θουν στην Πόλη, για να υπερα- 
σπισθούν τα σύνορά των. Με 
τον Βαλκανικό όμως πόλεμο, α­
σχοληθήκαμε στο δεύτερο σημεί 
ωμά μας και είναι γνωστό πόσο 
κολοβωμένη εξήλθε η Τουρκία 
του κόμματος της «Ενώσεως 
και Προόδου» από τον πόλεμον 
αυτόν.

(Συνεχίζεται)

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
ΤΑ ΖΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

ΤΑ στεγαστικά δάνεια που χορηγεί η Κτηματική Τράπεζα, έ­
χουν εντελώς διακοπεί από τον Οκτώβριο τοα 1981. Εννοούμε τα 
κοινά στεγαστικά δάνεια κι όχι αυτά του Στεγαστικού Ταμιευτη­
ρίου. Στο μεταξύ ούτε και δάνεια από τον Ο.Ε.Κ. χορηγούνται. 
Αυτή όμως η κατάσταση, έχει ως αποτέλεσμα την ανεργία όλων 
των κλάδων που απασχολούνται στον τομέα οικοδομή με συνέ­
πεια να αποζημιώνονται οι οικοδόμοι και διαφόρων άλλων κλά­
δων εργαζόμενοι, από το Ταμείο Ανεργείας.

ΔΕΝ νομίζομε ότι η κατάσταση αυτή βοηθάει στην ανάπτυξη 
της οικονομίας. Είχε ανακοινωθεί στο τέλος Αυγούστου, ότι η 
Ε.Κ.Τ.Ε. θα δεχότανε αιτήσεις για δάνεια όλο τον Σεπτέμβριο, κά­
ποιος ηλεκτρονικός εγκέφαλος με βάση ορισμένες προδιαγραφές 
θα τους έδιδε σειρά προτεραιότητας και στο πρώτο δεκαήμερα 
του Οκτωβρίου θα ανακοινώνονταν τα αποτελέσματα στους εν­
διαφερομένους. Οι αιτήσεις έγιναν στα ειδικά έντυπα που μοίρα­
σαν τα Υποκαταστήματα της Τράπεζας και εστάλησαν στο Κεν­
τρικό. Ολόκληρος όμως ο Οκτώβριος πέρασε και μυστηριώδης σι­
γή περιβάλλει το όλο θέμα. Καμιά απάντηση σε κανέναν. Ο ηλεκ­
τρονικός εγκέφαλος που θα έδιδε τη σειρά προτεραιότητας, προ­
φανώς... εχώνεψε τις αιτήσεις. Ερωτάται όμως: Τί είναι προτιμό­
τερο, να γίνεται εκταμίευση από τον ΟΑΕΔ για τη συντήρηση των 
οικοδόμων, ή να δίδονται δάνεια, που το χρήμα επιστρέφει με τό­
κους στις πηγές του; Στην αρχή του έτους είχε ανακοινωθεί πως 
ένας μεγάλος αριθμός δισεκατομμυρίων επρόκειτο να διατεθεί 
στον τομέα — στέγη. Είναι Νοέμβριος και τίποτα δεν έχει διατε­
θεί. Τα δισεκατομμύρια, προφανώς, λιμνάζουν, ενώ οι τόκοι των 
καταθέσεων Ταμιευτηρίου «τρέχουν» σε βάρος των Τραπεζών, 
που από την κυκλοφορία του χρήματος και την διαφορά των επι­
τοκίων, εξασφαλίζουν την ομαλή τους λειτουργία. Μένουν μόνο 
δυό μήνες από το 1982. Στο ελάχιστο αυτό διάστημα, είναι εκ των 
πραγμάτων αδύνατο να εξυπηρετηθούν τα δάνεια που έχουν ζη­
τηθεί. Όμως κάτι πρέπει να γίνει για να ζωντανέψει ο τομέας οικο­
δομή και να εργασθούν άνθρωποι. Η αδράνεια αυτή, έχει δημιουρ­
γήσει σοβαρό πρόβλημα, που πολύ σύντομα μπορεί να γίνει εκρη­
κτικό. θέλομε να πιστεύομε, ότι οι διαπιστώσεις αυτές έχουν γίνει 
και από την Κυβέρνηση, και ότι χωρίς άλλες καθυστερήσεις θα 
πάρει τα κατάλληλα μέτρα.

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΑ ή μάλλον βιίά 

στηκα να γράψω στο φύλλο της 
Κυρισκής ιγια τις πυρικαΊ 'ές και 
λίγες ώρες αργότερα, τρεις ώ­
ρες αργότερα, τρεις φωτιές σε 
τρία σημεία του Ελλαιδίικού χώ 
ρου εκδηλώθηκαν. Κα'θαροί εμ 
πρηισμοί, όπως τους χοράχτηιρί 
ζουν οι αρμόδιες Αρχές. Το για 
τί και που το πάνε οι σκοτεινοί 
εμπρηστές, δεν ξέρει κανείς. Ε 
κείνο που ξέρομε είναι ότι πρ'έ 
ίιεΊ με νόμο να χαραχτηρίζον 
ται εχθροί του λαού: και Μα 
στήνονται στο τοίχο, η μάλλον 
να καίονται όπωςταιδένδραπου 
καίνε. Γιατί το περιβΙάλλον, δα1 
σικό ή θαΛάσσιο, είναι η ζώήι 
ιμας. το σπίτι μας και όσοι am 
Ιβουλεύονται την καταστροφή 
Τους πρέπει να επισύρουν την 
ποινή της εσχάτης προδοσίας. 
Ίσως τότε, σωθεί από τις φλό 
γες η λίγη χλωρίδα που· απομιέ 
νει από το πρωτοφανές όργιο 
Των εμπρησμών. Βλέπετε σείς 
(άλλη λύίση;

★
ΟΥΤΕ ΑΣΤΡΑΠΕΣ, ούτε βρο 

ντές, ούτε πρωτοιβρόχια τον Ο 
ικΦώβριο, που τόσο1 τα' είχε — 
ικαι τα έχει— ανάγκη ο τόπος. 
Ήρθε κι έφυγε στεγνός, άνυ- 
δρος, αίθριος, γελαστός με κου 
στούμι καλοκαιρινό, ξεχνώντας 
σ*το σπίτι του τη φθινοπωρινίήι 
στο'λή του. Εξαίρεση αττετέλεσε 
ο κεραυνός με τον οποίο χτύπη 
σε το σπίτι του στενού φίλου 
'μου κι εκλεκτού παλιού Ηρα­
κλειώτη Αντώνη Σκουλιδά, παί 
ρνοντας τον αικριβό γιό του. 
Τόσο βαθειά συγκλόνισε όλους 
ο ξαφνικός και αδόκιητος στην 
κυριολεξία θάνατος του Γιώρ 
you Σκουλιδά, πάνω στο γλυ 
κό έαρ της ζωής του, που να 
στεγνώνει στα χείλη κάθε λό 
γος παραμυθίας. Τόσες μέρες 
που «έδυ το κάλλος» της μορ 
φής του νεαρού Κρητικόπου- 
λου, και η πέννα μου αντισΤέ 
κεται και δεν θέλει να γράψει 
ίκαι να εκφράσει την άφατη θλί 
ψη που δοκίμασα με την απώ­
λεια του. Όχι μόνο γιατί με δυ 
σκολεύουν τα κατάιληλα λόγια, 
αλλά γιατί δεν θέλω να προσθέ 
σω στόν πόνο του, άλλο πόνο. 
Που με τόση θεόδοτη καρτέρι 
ά, πρέπει να πώ, τον αντέχει 
σαν κεραυνόπληκτος δρύς ο 
ιπολιό πατέρας και η εξίσου 
τραγική μητέρα του...

Β . φίρτε μas
Ο τηλεόρ^
Μ καινούΡ-φί
Η άχρωμη 1
Β ϊηΚεκονιρόλ |

povo μέ 65.000 *

Β
Αιαλεγετε αυτό που θελετε 
ep απο την πιο τελεία επιώιζη 
•X ΘΕΡΙΣΣΟΥ 30(Μετοζυ Χανιωπορτος & Μηχανολογικού) 
II ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 0SI - 255.604

ΚΡΗΤΗΣ

ΦΙΛΟΜΕΙΔΕΣΤΑΤΟΣ παρου- 
σιάθση την Κυριαική και σχεδόν 
κάθε βράδυ στο δελτίο της Ε 
ΜΥ ο μίτεωρολόνος κοινώς... 
ικαιροσκόπος για να μας αναιγγεί 
λει περιχαρής ότι έχει «ευχίάρι 
στα: νέα: για τον καιρό» όπως 
είπε επί λ^ει. Χωρίς να ξέρει ο 
δήλαιος ότι θα: τον έπνιγαν ευ 
,χαρίστως πολλο γεωργοκτηνο- 
τρόίφοί’ αν τον έπιαναν σται χέ 
ρια τους. Γιατί ενώ εμείς εδώ 
κάτω κάνομε λιτανείες για βρο 
χή, αυτός επιχαιίρει για τον αί 
Όριο καιρό επειδή ευνοεί τους 
Αθηναίους. Το πως η παραγω 
γή ελαττώνεται και χάνεται, το 
πως άνθρωποι και ζώα στην ε 
παρχία διψούν καρφί δεν του· 
ικαιίγεται. Ούτε και των πρωτευ 
ουσιάνων φυσικά. Τα πάντα 
γι αυτούς. Ακόμη και ο καιρός, 
ή μάλλον ο διαδολόκαιρος...

★
ΠΟΛΛΟΙ ΠΕΡΙΟΙΚΟΙ αλλά και 
διαβατικοί συμπολίτες ανησυ­
χούν για την. οδό Παπανδρέου 
μήιπως οι βροχές την προλά­
βουν ατελείωτη. Μέταφέρω τις 
ανησυχίες στην αρμόδια υπηρε 
σία του Δήμου, ώστε να τους 
δώσει την δέουσα προτεοαιότη 
τα. Όχι μόνο η σπουδαιότητα 
του δρόμου συνηγορεί, αλλά 
και η ονομασία της οδού το σ 
παιτεί.

ΚΑΠΟΙΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ που ξέ­
ρει από τέτοια θέματα έλεγε 
προχθές στο γνωστό κεντρικό

Συνέχεια στή 4η σελ.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κ. Ελένη' Έμμ. Μανδαλενά 
κη κατέθεσε στα γράφε α μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Γεωργίου 
Σκουλιδά υπέρ του Κέντρου Ει 
δικών Παιδιών ο Άγιος Σπυρί­
δων.
—■ Εις μνήμην Γιώργου Δαμα­
σκηνού οδοντίατρου και για τη 
συμπλήρωση 6 μηνών από του 
θανάτου του η οικογένεια του 
κατέθεσε στα γραφείο μας δρχ 
ΤΟ.ιΟΟΟ υπέρ συντηρήσεως και 
διακοσμήσεως του !.Ν. Αγίου 
Τίτου.

I, 
ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στο χθεσινό μας φύλλο, σε 
δωρεές που· δόθηκαν στη μνήμη 
Γιώργου Σκουλιδά από παρα­
δρομή γράφτηκε Γιώργος Σκου 
λιδής αντί του σωστού Σκουλι 
δάς.



Γελΐς 2β « Π A Τ R I Σ » Τετάρτη 3 Νοεμβρίου 1982

I 
I ·ιωινωνιαα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τους αγαπητούς φίλους και 

συγγενείς, τους συιμμερισθέντας 
την λύπη μας γιο τον «θίάνατο 
του αλησμόνητου και αγαπηιμέ 
ναυ μας αδελφού Ιακώβου Μ. 
Λκανόκη, θερμώς ευχαριστού­
με.

Η οικογένεια
Εμμ. Σπ. Χατζηδάκη

> 
λ >

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Καλλίπολη 1915
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η τελευταία Αμερικάνα παρθένα

ΑΠΟΛΛΩΝ
Αιχμάλωτες σε στρατόπεδο βια­
στών
ΚΡΟΝΟΣ
Αλλαλούμ
ΟΡΦΕΥΣ
Ανώμαλα παιχνίδια του έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τρόμος στη πόλη

Η ιστορία καί ό ρόλος πού έπαιξαν 
τό Κρητικά περιοδικά στήν Κρήτη

ΕΦΗΜΕΡΑ
ΣΚΟΡΠΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

ΑΛΕΞΗΣ 
ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Γράμματα
στο Μάριο

Εκυκλοφόρησε σε όλη 

την Ελλάδα. 

Πωλείται στο Ηράκλειο

Βιβλιοπωλείο

ΚΛΑΔΟΣ

Λεοντάρια.

ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

Χειρουργός 
'Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. 'Ι­
ατρείου 224516 — οι­
κίας 289494.

» 1—30
» I 1

>

ΕΜΜ.ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός

Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 

στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 
καί Νεκταρίου, Πλατεία 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 
—8 μ.μ.

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού.
Τηλ. 225688.

ΚΩΝ. I ΔΑΊ ΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— ζ 

> 'Οδοντίατρον | 

> Δέχεται Έβανς 15 άπό § 
’ »—12 π.μ., 5.30—8.30 £ 

μ.μ. καί έπί συνεντεϋξει. | 

Τηλ. Ιατρείου: 122070 
οικίας: 234418. £

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χειρούργος — 
'Οδοντίατρος
ΠΛΑΤΕΙΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΠΑΝΝΗ 7 
(έναντι Νομαρχίας)

Γ1

Ανοικτά όλο τό 24ωρο 
Π'ίτραπάκη—Σέργιου Ιωάννα Πλ 
Κορνάρου
'Μπερνιδάκης Κων. Λ. Χουσο 
«στόιμου
Ανοικτό άπό 08.00—22.00
Σ.ιΦ. Τζομπανόικη-— Τζωρακο- 
λευθερΰκη: Λ. «Κόλακα ιρινού
Ανοικτά άπό 08.00—20.00

Λυριτζάκη Αικ. σδ. 1866 
Κουρόυπάκηι Αικ. οδ. Έβανς 
Διηιμερεύουσες και διιανυκτερεύ
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ΕΡΤ
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.05 Βρες ποιο είναι
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αθλητισμός
7.30 Περισκόπιο
8.10 Επιστροφή
9.00 Ειδήσεις
9.40 Παρασκήνιο

10.35 30 λεπτά στον κόσμο
11.10 Τραγούδια στο συρτάρι
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

TOV ΝΙΚΟΥ ΒΙΔΑΚΗ

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Μεγαλόχαρη 
Πολυκλινική 
Ίπποκράτειο
' Ιπποκράτειο 
Ίπποκράτειο 
Άγ. ΊΜάννης 
Αλεξιανιδράκιη

'Παθ)κά 
Χειρ)κίά 
Όρθ)κά 
Ούρι)Κ&

Κα«ρδ)«κά 
Νευρ)κά 
Οφθ)κά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

Ίώάν. Καπιδάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων 
Αντ. Φουρφουριανάκης Λ. Ακα 
ίδημίας 
«Λάμπ. Αλατσαθιανάς Λ. Κνω­
σού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

Γ. Κάργατζης Λ. Χρυσοστόμου 
Γ. Μεσσαριτάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων

5.00 Αναζητήσεις
5.30 Μισή ώρα με 

την Ντόρις Νταϊη
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ο Στρατός μας
7.00 Λαϊκές ιστορίες απ' όλο 

τον κόσμο
7.30 Ιστορικές προσωπογραφίες
8.30 Μουσικό διάλειμμα
8.45 Ο ζητιάνος
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία 
(Η δεκαετία του ’40)

12.00 Ειδήσεις

«*ημ«ρι« “ΠΑΤΡΙΣ,, 
ΙΑΙοΚΤΗΚΙΑ · 1Ι«Τ·ΤΗ(Ι* 

AACs. ΜΥΚΑΗιΑΤΗ* 
Ηύς Λ&πιηι

Καθρέφτης της κοινωνικής, πο 
λιτικής και πνευματικής ζωής της 
Κρήτης, τα Κρητικά περιοδικά, 
από τις αρχές του αιώνα ως τις 
μέρες μας, έπαιξαν πάντα ρόλο 
σημαντικών μέσων επικοινωνίας 
κι αποτέλεσαν τα «καράβια» που 
μετέφεραν τον παλμό του νη­
σιού στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Εκδόσεις περίφημες για την 
ποιότητα και την εμφάνισή τους 
φιλοξένησαν στις σελίδες τους 
συνεργασίες κορυφαίων ονομά­
των του πνευματικού μας στερε 
ώματος όπως οι: Νίκος Καζαντζά 
κης, Γαλάτεια Καζαντζάκη, Παν 
τελής Πρεβελάκης, Γιάννης Κορ- 
δάτος, Στέφανος Ξανθουδίδης, 
Γιάννης Μουρέλλος, Νίκος Σταυ 
ρινίδης, Μ. Μανούσακας, Μ. Χα 
τζιδάκης, Στέλιος Αλεξίου, Α. Κα 
λοκαιρινός και πολλοί άλλοι.

Η συστηματική μελέτη του πε 
ριοδικού Τύπου της Κρήτης (έ­
χουν εκδοθεί από -πο 1900 έως 
σήμερα περίπου 180 περιοδικά) 
θα δόσει αναμφισβήτητα πλού­
σια λογοτεχνικά, ιστορικά και λα 
ογραφικά στοιχεία και θα φωτί 
σει άγνωστες και αθέατες πλευ­
ρές του νησιού.

Γιατί κάθε έντυπο — και το 
πιό φτωχό, το πιό περιθωριακό 
και βραχύβιο είναι — όπως γρά 
φει σ’ ένα μονόφυλλο, το Σε-

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη
Τηλέφωνα Πρακτορείου:
224304 — 224305

Π»οΙ«ΤΛΜ<ΚΟΙ ΤΥΠΟΓΚΛ»<|ΟΥ 
, €ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗί

ΟΛΟΚ ΗΚΛΚΤοΥ 1* 

ΗΡΛΚλείΟΗ ■ ΚΡΗΤΗί

αγγλικά
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΝΙΕΤΜΗΝΕΣ
ΕΝΤΑΤΙΚΑ 
ολιγομελή 

τμήματα για 
μεγάλους

CAMBRIDGE FCE
ΤΗΛ. 280-575

η·Κ«·Μ·Η·Μ··Μ·Μ·····Ι

ΤΕΛΕΣΗ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ
Ετέλέσάμεν την 1-11-1982 40θήμερον μνημόσυνσν υπέρ 

αναπαύαεως της ψυχής του λατρευτού μάς συζύγου, πατέ­
ρα και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΔΡΑΚΑΚΗ
Οι Οικογένειες: Παπαδρακάκη — Τακάκη.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ θΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ 1915
Μάρκ Λή

< ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΑΙ ΘΕΡΙΝΟΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ Τηλ. 283075

«ΚΡΟΝΟΣ»
Εναρξη χειμερινού 4 μ.μ. Έναρξη θερινού 7 μ.μ.

ΑΛΛΑΛΟΥΜ
Α' προβολή, με τον ΧΑΡΡΥ - ΚΛΥΝ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 6 μ.μ. Τηλ. 2829»

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΑ ΠΑΡΘΕΝΑ

Με τους ίδιους πρωταγωνιστές, σκηνοθέτες της Γρανίτα I.

«ΑΠΟΛΛΩΝ» :
« Τηλ. 223395 j!
* Γυναίκες πίσω απ' τα σίδερα σ' ένα καθεστώς δολοφόνων <[ 
« βιαστών. Δραπετεύουν και γίνονται πιό σκληρές και από !' 
♦ τους διώκτες τους J >

ΑΙΧΜΑΛΩΤΕΣ ΣΕ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΒΙΑΣΤΩΝ J!
4 Γκλόρια Χένρυ — Σέρτ Καφάρο < ί

; Έναρξη ώρα 4 <
; ΑΝΩΜΑΛΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ !;

Αύστηρώς Ακατάλληλ* J ►

Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο -Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε- 
παγγελματικσ, υγείας, σμφιίβολι 
ίών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
«φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.ιμ. «και 5
—9 μ.μ. οδός Μαξίμου Μαργου 
viou 18 (στάση Αγ. Κων)νου) 
Ηράκλεια.

πτέμβρη του 1979, ο ποιητής 
Μανόλης Αναγνωστάκης -— μέσα 
στην πραγματικότητα της επο­
χής του και θετικά ή αρνητικά 
εκφράζει με τον τρόπο του τις 
αποχρώσεις της... — κι όπως συμ 
πληρώνει ο Αναγνωστάκης που 
ασχολείται χρόνιο με τα περιοδι 
κά, από μια τους μελέτη — θα 
αναδυθούν απροσδόκητες πτυ­
χές της νεοελληνικής πνευματι­
κής ζωής και όχ« μόνο αυτής. 
Πτυχές που οι ιστορικοί ίσως δεν 
τις υποπτεύονται, θα ιδωθούν 
μ' άλλο φώς καταστάσεις και πρό 
σωπα, θα αναθεωρηθούν ίσως 
αρκετές αβασάνιστες κρίσεις.

Η συγκέντρωση, ταξινόμηση 
και μελέτη των περιοδικών της 
Κρήτης (στη Βικελαία Βιβλιοθή 
κη Ηρακλείου και στο ιστορικό 
Αρχείο Κρήτης στα Χανιά υπάρ 
χουν πολύτιμες και σπάνιες εκδό 
σεις), ανήκει στους ειδικούς. Οι 
πνευματικοί φορείς, με πρώτη 
τη Φιλοσοφική Σχολή του Πάνε 
πιστημίου Κρήτης θα μπορού­
σαν να στρέψουν και προς τα 
εκεί το ενδιαφέρον τους.

Εμείς σήμερα επιχειρούμε μια 
σύντομη παρουσίαση των περιο 
δικών που εκδίδονται στην Κρή 
τη ή εκδίδονται αλλού αλλά αφο 
ρούν την Κρήτη, με κάποιες α­
ναφορές και συγκρίσεις σε προη 
γούμενες εκδοτικές προσπάθειες.

Αρχίζουμε με την κατηγορία 
των περιοδικών που δημοσιεύ­
ουν μελέτες ιστορικού, λαογραφι 
κού και θρησκευτικού περιεχομέ 
νου. Τέτοια περιοδικά είναι: Η

«Κρητιλογία». Εκδίδεται από το 
1965, την αρχή στο Ηράκλειο 
και σήμερα στο χωριό Βραχάσί 
Λασιθίου από τον ακούραστο Ε­
λευθέριο Πλατάκη, φυσιοδύφη 
και λαογράφο.

Η «Αμάλθεια» με ιδρυτή τον 
Νικόλαο Ζερβογιάννη. Πρωτο- 
βγήκε το 1971 στον Άγιο Νικο 
λαο Λασιθίου. Το μακροβιότερο 
απ' την κατηγορία αυτών των 
περιοδικών είναι η «Κρητική Ε­
στία» που πρωτοβγήκε στα Χα­
νιά τό 1941 και συμπληρώνει 
40 χρόνια συνεχούς εκδοτικής 

ζωής. Στην αρχή εκδϊδόταναπό 
τους Φωτάκη και Γρυλλάκη. Την 
έκδοση συνέχισε ο Ιδομενέας Πα 
παγρηγοράκης την προσπάθεια 
του οποίου συνεχίζει σήμερα ο 
γιός του Εμμ. Ιδομ. Παπαγρηγο 
ράκης. Εχομε ακόμη το πολυσέ 
λιδο περιοδικό «Ύδωρ εκ Πέ­
τρας» που εκδίδεται στον Άγιο 
Νικόλαο και ασχολείται με θέμα 
τα του Ορθόδοξου πολιτισμού. 
Εκδότης του είναι ο ιερωμένος Ν. 
Μαρνέλος.

Τσ περιοδικά αυτά συνεχίζουν 
και ανανεώνουν, κατά κάποιο 
τρόπο, την παράδοση ομοειδών 
περιοδικών όπως ήταν τα σημαν 
τικάτατα «Κρητικά Χρονικά» 
του Ανδρέσ Καλοκαιρινού. Με α ι 
φετηρία τα «Κρητικά Χρονικά» 
καθιερώθηκαν τα διεθνή Κρητο 
λογικά συνέδρια, ιδρύθηκε το ι­
στορικό μουσείο Κρήτης, η Ετσι 
ρεία Κρητικών μελετών κι έπαι­
ξαν με τους 200 περίπου Έλλη 
νες και ξένους συνεργάτες τους 
ανεκτίμητο ρόλο στον εμπλουτι 
σμό της Κρητολογικής επιστή- 

. μήξ·
Άλλα περιοδικά αυτής της κα 

τηγορίας ήταν ο «Κρητικός Λα­
ός» (Ηράκλειο 1909, των I. Χα- 
τζηιωάννου - Γ. Ελευθεριάδη), 
Η «Χριστιανική Κρήτη» (1912), 
Ο «Μυσων» (Σητεία 1932 του Μ 
Γ. Καταπότη), οι «Κρητικαί Με 
λέται» (1933 του Γ. Κ. Σπυριδά 
κη), to «Νεοελληνικό Αρχείο» 
(Χανιά 1935 του Ν. Τωμαδάίκη) 
Η «Επετηρίς Κρητικών Σπου­
δών (Χανιά 1938—41 τωνΝ. Μα 
νούσακα και Ε. Καλιτζουνάκη)

Σημειώνουμε ακόμη την «Κρητι 
κή Φλόγα» που βγαίνει στη Ν. 
Αφρική, τους «Κρητικούς Αντίλα 
λους» της θεσ)νίκης κλπ.

Ένα είδος περιοδικού που φσί 
νέτοι να έχει εξαφανιστεί στην 
Κρήτη είναι τα ασχολούμενα με 
θέματα εκπαίδευσης τα λεγάμενα 
παιδαγωγικά περιοδικά. Στις αρ 
χές του αιώνα στην Κρήτη εκδι 
δονταν πολλά τέτοια όπως η 
«Πρόοδος» (1901), «Ποιμήν» 
(1902), «Κρητικός Αστήρ» 
(1906), «Χριστιανικό Φώς» 
(1908), «Αστήρ» (1910) κλπ. Ε­
πίσης δεν υπάρχει περιοδικό κοι 
νωνικής σάτυρας όπως ήταν τα 
παλιώτερα «Σατσνας», «Τσιμπί­
δα», «Κρητικός», κ.ά.

Ο Ηρακλειώτης Γεωπόνος κ. 
Γιώργος Ζεβελάκης που ζεί στην 
Αθήνα και ασχολείται επί πολλά 
χρόνια με τη συγκέντρωση και 
τη μετέλη των ελληνικών περιο 
δικών (έχει ένα πράγματι κατα­
πληκτικό αρχείο) μας δίνει ορι­
σμένες κρίσεις για τον περιοδικό 
Τύπο της Κρήτης.

«Στη σημερινή εποχή δεν υπάρ 
χει κανένα καθαρά λογοτεχνικό 
περιοδικό στην Κρήτη που να 
παρακολουθεί και να κρίνει τα λο 
γοτεχνικά μας θέματα ενώ σίγου 
ρα υπάρχουν δυνατότητες μια 
κι ένας μεγάλος αριθμός Κρητι­
κών λογοτεχνών θα μπορούσαν 
να φιλοξενηθούν σ' ένα τέτοιο 
έντυπο.

Σχετικά με τη γεωγραφική κα 
τανομή των περιοδικών παρατη 
ρούμε ότι ενώ στην Ιστορία της 
Κρήτης τα Χανιά έχουν την πρώ

Δυό λέξεις, ένας απλός συλλο 
γισμός, «μπορεί να χτυπήσουν 
με τέτοια δύναμη το είναι σου, 
που ώρες ύστερα, οι χορδές 
της σκέψης δεν έχουν στοματή 
«σει τ' ανατρίχιασμα τους. Και 
είναι τούτες οι στιγμές οι λόμ 
ψεις, που« διαλύουν τους ίσκι- 
«αυς της καθημερινότητας.

«Οι άνθρωποι κατάγονται α« 
πό τόν Αδάμ κι ο ΑβΙάμι απ' τή 
σκόνη». Κι είναι η σκόνη τούτη 
που ζητά να γίνει πνέμο, ανθρω 
Μά. Γΐ1 αυτό, μια λέξη, μια1 σκέ 
«ψη απλή, μπορεί να μυρμηγκιά' 
σει το είναι σου.

Σκόρπιες γραμμές, πατήματα 
του νου για1 σναιρίχηση στα μη 
τερόβραχα του πρσβλημστι-. 
σμαύ.

• «Για μεγάλο διάστημα, οι 
παρατηρητές, που αντιμετώπι­
ζαν με σκεπτικισμό τη πανάκεια 
της ανάπτυξης αναρωτιόντου­
σαν, για ποιο άραγε λόγο, οι 
σύγχρονοι τους, αν και τρεις, 
πέντε ή δέκα φορές πλουσιώτε 
ροι από τους προγόνους τους, 
δε φαίνονται τρεις, πέντε ή δέ 
κα φορές ευτυχέστεροι, η πιο 
ικανοποιημένοι η καλύτερα σνα 
πτυγμένοι σαν άνθρωποι».
• «Είναι εύκολο1 και τόσο α

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΛΑΚΑ
«ένα ακόμα καλύτερο γεύμα. 
Πως όμως μπορείς να μιλήσεις 
για δικαιώματα, σε χιλιάδες σκε 
λετωμένα παιδιά, που πρέπει 
να στερηθούν δυό γεύματα την 
ημέρα; Τα δικαιώματα του παι 
διού γι αυτά τα μικρά, δε μπο 
ρούν να έχουν άλλη μορ«φή πα 
ρά εκείνη του ψωμιού και του 
γάλατος».

® «Ή οιικοναμικιή ισότητα εί 
ναι η ρίζα και π. πολιτική ισότη 
τα δεν είναι παρά -ένα κλαδί 
τηζ. Έτσι, η δυστυχία, της 
ιΡλειοψηφία του λαού, δεν παύ 
«ει να υφ.σταται εφ' όσον δια 
τηρείται η οικονομική φνιϊσότη 
τα. Ωστόσο, να μη ξεχνιέται 
ποτέ ότι αυτοί που απαρτίζουν 
τη πλειρψιηφία του λαού είναι 
η οι γεωργοί και οι υπάλληλοι 
που μοχθούν «ή ρι 'εργάτες που 
φτύνουν αίιμα στα εργοστά­
σια».

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 
Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 

βοήθεια και κάθε πληροφορία.

€ ΧΤΙΖΕΤΕ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΣΠΙΤΙ; <
ζ Προσέξτε! Το μπετόν είναι πορώδες υλικό και αργά ή γρή- \

> γορα θα «μπάσει» υγρασία. Στεγανοποιείστε το τώρα, με <;
ί υλικά βασισμένα σε ΕΠΟΞΕΙΔΙΚΕΣ ΡΗΤΙΝΕΣ, άφθαρτα 
> στο χρόνο, στην άλμη και στον ήλιο. J >
; ΒΑΖΕΙ Η ΤΑΡΑΤΣΑ ΣΑΣ ΥΓΡΑΣΙΑ; J!
* Ειδικευμένο Συνεργείο θα αναλάβει τη στεγανοποίησή της, 
> μια για πάντα. I*

ΑΚΟΜΑ: ΥΛΙΚΑ ΓΙΑ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ?
J σε Δεξαμενές και Πισίνες, συγκολλήσεις παλαιού και νέου J»
I μπετόν, αρμολογήσεις, χυτά εκτοξευτά δάπεδα χωρίς αρ- 1»
J μούς. αντιολισθηρά με μεγάλες μηχανικές και χημικές αντο- 
; χές για ξενοδοχεία, εργοστάσια, βιοτεχνίες κ.λ.π.

Επίσης χλώριο και χημικά για πισίνες και βιολογικούς στα I»
I θμούς και μηχ)τα για χλωρίωση και επεξεργασία νερού.

I Πληροφορίες: j I
; ΤΕΧΝΟΧΗΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Ε.Π.Ε.
; Ηροδότου 146 — Ν. Αλικαρνασσός

? Τηλ. 081 - 285148 — 081 - 235823 <

κ.α.
Μια άλλη κατηγορία περιοδι­

κών που εκδίδονται και κυκλοφο 
ρούν σήμερα στην Κρήτη είναι 
τα περιοδικά ποικίλης ύλης, με 
πλατειά κυκλοφορία και πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό. Τέτοιο περί 
οδικό είναι «Τα Κρητικά θέματα» 
των αδελφών Δουλγεράκη που 
εκδίδονται από το 1971 σε πολύ 
σέλιδα τεύχη, με πλούσια ύλη 
και ενδιαφέρον φωτογραφικό ρε 
πορτάζ. Επίσης το περιοδικό 
«Κρήτη» (Παγκρήτιο μηνιαίο) 
των αδελφών Χουρδάκη και οι 
«Κρητικές Εικόνες» του Νίκου 
Ψιλλάκη που κυκλοφόρησε το 
1980 και διακρ'ίνεται για την ποι 
ότητα του. Και τα τρία έχουν έ- 
δρσ το Ηράκλειο και απευθύνον 
ται στο ίδιο περίπου αναγνωστι 
κό κοινό.

Μια τρίτη κατηγορία είναι τα 
περιοδικά που μπορούμε να τα 
ονομάσουμε «περιθωριακά» μια 
και κυκλοφορούν ευκαιριακά και 
έξω από τα συνηθισμένα κυκλώ 
ματα διανομής (πρακτορεία, βι­
βλιοπωλεία κλπ.). Ένα τέτοιο εί 
ναι το συμπαθητικό «Περιβόλι» 
που εκδίδει η γκαλερί Κώστα 
Σταυρακάκη: και περιοδικά που 
βγήκαν με αφορμή τις εκδηλώ­
σεις του «Μουσικού Αυγουστου» 
το 1981, όπως ο «Μουσικός Αύ­
γουστος», η «Αύγουστο - Εφημε 

ίρις, τρ «βλήμα» «.ίά.
Αξιόλογη δραστηριότητα εκ­

τός Κρήτης αλλά με περιοδικά 
που αφορούν την Κρήτη παρου 
σιάζεται όχι μόνο στην Αθήνα 
αλλά και στην Αμερική, τη Νότια 
Αφρική, και αλλού. Στην Αθήνα 
εκδίδεται ο «Προμηθέας Πυρφο- 
ρος» από το δάσκαλο Ελευθ. Δα 
φέρμο. Είναι το· περιοδικό με τη 
μεγαλύτερη ίσως διάρκεια ζωής 
στον Ελληνικό χώρο. Εκδόθηκε 
στο Ρέθυμνο την εποχή του με-
σοπολέμοκ από τον πατέρα του
Ελευθ. Δαφέρμου. σε 355 τεύχη.

ΜΟΝΑΣΕΙΣ ΤΑΡΑΤΣΑΝ
ΤΟΙΧΩΝ — ΥΠΟΓΕΙΩΝ — ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ

ΥΓΡΑΣΙΑΣ — ΨΥΧΟΥΣ — ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ

Η ΤΕΛΕΙΑ ΜΟΝΩΣΗ
ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ 10 ΕΤΩΝ

Ο τεχνικός μας σας δίνει οδηγίες χρήσης των υλι­

κών μας και μονώνετε το σπίτι σας με λίγα χρή­
ματα μόνοι σας.

ΤΕΧΝΟΧΡΩΜ
θενών 41 (Άνωθεν Ν. Σταδίου) 

Τηλ. 280806 — 286344

τη 
σά
πσ 
ρα

θέση στις εκδόσεις — τα μι- 
Κρητικά περιοδικά έχουν τό- 
έκδοσης στα Χανιά — σήμε 
υστερούν και σχεδόν κανένα

ιπλά να μιλάς για 
σο,υ παιδι'ού σε 
ιμιικρούλΐΰ, έπειτα 
λό πρόγευμα και

δικαιώματα 
ροδοικόικκινα 
από ένα κα 
Περιμένοντας

• «Ο σοσιαλισμός έχει σκο 
ιπό να. εφαρμόσει στους ανθρώ 
πους τις τέσσερις θεμελιώδεις 
αρχές. -

1. Αγαπάτε άλλήλουτ.
2. 'Ολα όσα θέλετε να κίά- 

νουν για: σας οι άνθρωποι, τα 
'ίδια« ακριβώς πρίέπει να -κάνετε 
«και σείς γι αυτούς.

3. 'Οποιος από σας θ Ιαλιέλει 
να είναι ο πρώτος, θα πρέπει 
να γίνει ο υπηρέτης σας.

4. Μαίκάριοι οι πραείς».

ΜΙΚΡΕΣ: ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙ?
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 120 
τ.μ. οδός Πολυξ γκη 26 (ατόση 
ΐΜαραβελάκη) Παλ. Ατσαλένιο 
Πληροφ. τηλ. 232089.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ήμιϋπόγειο 3 
δωματίων μέ κεντρική θερμόν 
ση. Πληροφ. τηλ. 232520.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείον εις ο­
δόν Σμύρνης 14 (όπισθεν Ταχυ­
δρομείου) Τηλ. 220652.

(Ε606) 1—5
(Ε'566) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 μαγαζιά κα
Μούμια 100 τ.μ. καί 50 τ.ιμ,
ιπί τής οδού Αντ. Καστρινάκηι 
«καί Ιλαρίιονος Κατσούλη γωνία 
■Πληροφ. ώρες καταστημάτων 
τηλ. 285827 κ. Μιχ. Μπαιρμπου 
Μάκη. (ΙΕ567) 1ι—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
«ρι τελείως επιπλωμένο στη πο 
λυκατοικία γωνιάς Μητσοτάικη 
—θεοτσκοπούλου. Πληροφ. τη 
λέφ. 286282.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισιμα 3ά 
ρι κατάλληλο καί γιά επάγγελμά 
τική στέγη στήν όδό 62 Μαρτύ 
ρων 14 τηλ. 280524.

(Ε211) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο; δια 
.μέρισμα επιπλωμένο άρίστης 
«κατασκευής πλησίον Άγ. Μήνα 
Τηλ. 282819 285331 286677.

(Ε449) 1—7

(Ε582) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριιάρι σε μο 
νοκατοικία, καινούργιο με τηλέ 
φωνο. Σταδίου1 134 Αλικα ρνασ 
σάς. Πληροφ. τηλ. 233222.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ιστό 4ο όροφο 
νεόκτιστης πολυικατοΊΐκϊας στήν 
Πλ. ιΚοιρινάρου πέντε (5) συνεχό 
μένα γραφεϊιαι 85 τ.μι. συνολιικιά 
«καθώς καιί τρία (3) άλλα συνε 
χήμενα 55 τ.μ. στόν 1ο όροφο 
Τηή. 2315411

(Ε586) 1—6
1—3

περιοδικό δεν βγαίνει εκεί. Αξιο 
σημείωτο εκδοτικό και πνευματι 
κό κέντρο είναι ο Άγιος Νικόλα 
ος και φυσικά υπό εκκόλαψη το 
Ρέθυμνο, με την ίδρυση της Φι 
λοσοφικής Σχολής.

Ένα ακόμη αρνητικό σημείο 
είναι η έλλειψη φοιτητικού περιο 
δικού. Το κενό που άφησε η δυ­
ναμική παρουσία της προδικτα- 
τορικής «Ξαστεριάς» δεν φαίνε 
ται να καλύπτεται. Επίσης δεν υ­
πάρχει ένα πολιτικό περιοδικό». L

Τέλος, τελείως ενδεικτικά ανα | _ ι™'®)
φέρουμε ότι κυκλοφορούν περισ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
σοτερες από 40 Κρητικές Εφημε δωματίων 60 τ.μ. γιά κατοικία 
ρίδες (καθημερινές, εβδομαδιαί- I άπέναντι στήν Άγ. Αικατερίνη 
ες και μηνιαίες) που εκδίδονται πληροφ. τηλ. 288710.
στην Κρήτη ή εκτός Κρήτης. Άλ I (£510) 1—10
λά γΓ αυτές ίσως ασχοληθούμε |----------------------------------------------  
άλλη φορά. | ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 6ά

Νίκος Βιδάκης. I ρι ύπερπολυτελούς κατασκευής 
------------------------------- -----------------I οδός Μυριώνου 4. Επίσης Ε

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρι­
σμα 3 δωματίων στήν Πλ. Αιγ. 
Αικατερίνης άιπέναντι άιπό τόν 
«ΟΑΕΔ κάιτάιλλιηιλο γιά έίτταγγελμα 
τική στέγη (ίατρΕίρ, άντιπρο<σω 
πείες κλπ) Τηλ. 225456.

(ΙΕ591) 1—10

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

’Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έιρ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
«μέρι. .
Ίατ(Ά: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ, 
284164—234448.

;* ΜΙΧΑΛΗΣΗΛ. <

;; κιουρτζογλου <
J» Μαιευτήρ - Χειρούργος <*
]> Γυναικολόγος J·
] I Έγκατεστάθη I *

J ατό Ηράκλειο ] >
> καί δέχεται κάθε μέρα <[
I ατό Ιατρείο του J > 
; ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» 
> Γερωνυμάκηΐΐ
; Τηλέφωνα: S

'Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993
287-262
234-707

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τάσος Αντωναράκης

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη
(Ειδικευμένη εις τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία 
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. 

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων 
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά)

Μάρκου Μουσούρου 20 
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) 

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.

ΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
φοιτητές τηλ. 288237.

(Ε2Ο3)

γιά

1—20

ΕΝΟΙΙΑΖΟΝΤΑΙ ήμιεπιπ/ωυένα 
δωιμάτια μέ κεντρική θέρμανση 
όδός Άργυροκίάιστρου 56 Πό­
ρος. Πληροφ. τηλ. 282176.

(ΙΕ545) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτιο πλή 
ρως Επιπλωμένα γιά φοιτητές 
καί φοιτήτριες όδ. Μϊνωος 122

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λ. Καλοκαι 
ρινού 60 1ος όροφος με πράσο 
ψη 25 τ.μ. κατάλληλος για ε­
παγγελματική στέγη ιατρείο κλπ 
τηλ. 01)971'3533.

(Έ604) 1—jg,

Ε Ν ΟIΚIΑΖ Ο NT ΑΙ επ ιπλ ωμ έ ν α 
δωμάτια πολυτελή με χρήση 
κουζίνας και λουτρού ρδ. Μ. Α 
λεξάνδρου 33 Μασταμπάς. Τηλ. 
283217 και 231867.

(ιΒ600) . i—s

τηλ. 220858. 
1(Ε544) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Επιπλωμένα. 
δωμάτια1 στό' «Κέντρο τής πόλης. 
Πληροφ. τηλ. 223950 άπό 8— 
ΙΟ π.ιμ. καί 7—9 «μ.ιμ.

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειος μονοκα 
τοί'κία 3 δωματίων και «βοηθ χώ 
«ρους οδ. Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
καιΛεβ'νου. Τηλ. 2801125'—284-
218. (Ε603) 1—<6

(Ε5Θ0) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι στήν περιοχή Μιχαήλ Άΐρχαγ 
γέλου. Δροιμουντάνή 8 τηλ.
285049. (Ε561)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) στήν περίο 
χή ΓιόφυρΟ' Ήιρακιλειίου έπί τής 
νότιας πλευράς τής Δηιμι, όίδού 
Ηρακλείου —ίΓάιζι νεόδμητο κια 
τάστηιμαι μέ ισόγειο; 100 τ.μ. 
μετ' άνω/ε-ου καί συνεχομένου 
γηπέδου1 άπό 1000—5000 τ.μ. 
2) στήν όδό Χάνδακας 7 ϊσόγει“ 
καταστήματα ή γραφεία. Πληρ. 
τηλ. 282078 καί 282407.

ι(Ε569) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άποθήικη στήν 
όδό 62 Μαριτύρων. Πληρρφ. τη 
λίέφ. 283517.

(Ε56Ο) 1—6

ΕΝΟΙΙΑΖΕΤΑΙ γιά έπαγγελματι 
κή ιστέιγη δυόροφος μονοκατοι 
κία 4 δώματίων μέ Βοηθ. χώ 
ρους σΠήν Πλ. Κολλεργών δί 
πλα άπό τήν Τρίάιπεζα Πίστεως. 
Πληίροφ. τηλ. (0897)41250.

(Ε537) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα
δωμάτιο οδός Πετλέμπουρη 18
Τηλ. 285675. 

(Ε588) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα άνω 
τών 100 τ.μ. μέ μεγάλη αύλή 
καί 200 τ.μ. άκάλυπτοι χώρο 
στή Ν. Αλικαρνασσό έναντι 
2ου Δημ. Σχολείου Τηλ. 231505

(1Ε562) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ημιυπόγεια
■δωμάτια ΰιγιείινά γιά σπουδαΗ 
στές «καί έργσζόμενους στήν ό 
ίδό Γδρωνυμάκη 46 (Ανάληψη) 
Πληροφ. τήλ. 286766 1—2.30
ικαί 5—8. 

(Ε594) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκλη­
ρος όροφος 140 τ.μ. εις 
πολυκατοικία έπί τής πλα 
τείας Κορνάρου (παρα- 
πλεύρως OLYMPIC) διά 
έπαγγελματική χρήση. 
Τηλ. 223977, 223839.

(Ε414) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα νε 
άκτιστο τριών δωματίων μέ κε 
ντρική θέρμανση Λ. Παποναοτα 
σίου έναντι άκριβώς Οϊικοτρο- 
φθίου θιηλέων ΙΑΚ. Τηλ. 284- 
919 καί 232978.

(Ε407)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια άνε 
ξόρτητη οίικιία 3 δωματίων κου 
ζΐνα! καί βοηθ. χώρους ατό κέν 
τρο της πόλεως Μάρκουι Μου- 
σούρου 25 τηλ. 283247—222-
842. (Έ569) 1—10

(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων οδός ΓΤα<ναγ. Νίκου 
σίου 20 Τηλ. 280930 από 8.30 
ιπ.μ.—12.30 μ.|μ.

(Ε572) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα! δευ 
τέρου όίρόφου γωνιακό, Βύιρω 
νος 7 πλήσίον κλινικής Εύαγγε 
λισμός πέντε μεγάλων δωματί­
ων ευρύχωρη; καί φωτεινή κοιυζΐ 
να «κατίάλληλιο καί δΓ επάγγελμά 
τική-: στέγη. Πληιροφ. τηλ. 282 
296 άπό ώρας 2 μ.μ.

ίΕ5β9) ιΐ—no

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πλήρως έπι- 
«πλωμιένα' δωμάτια μέ χρήση 
κουζίνας καί λουτρού σέ ΠΙαν- 
σιιόν στό κέντρο τής πόλεως. 
Πληροφ^ τηλ.220063 ώρες 11

(Ε584) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Β όρο 
φος παρά τήν Λ. Καλοκαιρινού 
96 άνωθεν καταστήματος Γεωρ 
γιου Σπυρ,ιδάκη κατάλληλος καί 
διΓ επαγγελματική στέγη. Πλη 
ροφ. Κων. Δασκαλάκη τηλ. 761 
300 καί ώρας από 6—9 μ,μ.

(£583) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στόν Α' όροφο γωνιακής πολύ 
κατοικίας, 4 κυρίων δωυατίιων 
μέ μεγάλο χώλ, κουζίνα, WC, 
«καί λοιπούς βοηθ. χώρους στήν 
Ανάληψη άπέναντι άπό τό Καιπε 
ταΥάκειο Σοφσκλέόυς 205 μέ κε 
ντριική θέρμανση, τηλέφωνο, 
μεγάλη βεράντα μέ θέα· στις 
Τρεις Καμάρες καί στή θάλασ 
σα. Τηλ. 282008 όλες τις ώρες 
«καί 284408 άπό 8—1 μ.μ. καί

(Ε578) 1—10
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθαρίστρια για 5ω 
ρη απασχόληση σε φροντιστή 
ριο. Πληροφ. Τηλ. 284385 9—

ΠΕΤΥΧΑ στην Σχολή Στελεχών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων ΚΑ 
ΤΕΕ Ηρακλείου ζητώ αμοιβαία 
μεταγραφή με επιτυιχόντα στην 
ίδιο Σχολή Αθηνών. Πληροφ. 
τηλ. 01) 4172260—4125879.

(Δ683) 1—5

(Ζ668) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής με άδειο ο 
δηγήσεως τηλ. 231473 8—10 το
π ρω:. (Ζ669) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης σιδερακατα 
σκευών και βοηθός τεχνίτη τη 
λέφ. 231473 8—10 το πρωί

ΠΕΤΥΧΑ στη Σχολή Λργ ιστών 
ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου και ζητώ α 
μτοιβαία μεταγραφή με επιτυχό 
ντα στην Σχολή Λογιστών ΚΑ 
ΤΕΕ Πειραιώς η Χαλκίδας. Πλη 
ροφ. τηλ. 01)4170863— 4121 
728 θεοδώρα· Λυμπεροποήλου.

(Δ6&4) 1—5

(Ζ670) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία ευ 
παρουσίαστη ως συνεργάτης ευ 
ρωπιαΙ'ικού περιοδ'κού μόδας) 
να μπορεί να ταξιδέψει σε όλη 
την Ελλάδα και εξωτερικό. Πλη 
ροφ. 9—41 μ.μ. τηλ. 285513.

,(Ζ671) 1—2

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ της Φυσικομαθη 
ματικής παραδίδει μαθήματα, 
Μαθηματικών, Φυσικής, Χημεί 

.ας, νια μαθητές Λυκείου»—Γυ­
μνασίου. Επίσης. Γερμανίδα 
ιπτυχιούχος, ομιλούσα την Ελ 
ληνιική παραδίδει μαθήματα Γε 
ρμανικών. Πληροφ τηλ. 221725 

ι(ΐΔ687) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
ιστη Γιόφυοο δίπλα στη ΠΛΕ- 
•ΚΤΑΜ εντός ζώνης τιμή 5500 
το τ.μ Πληροφ. τηλ. 280459

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έλαιόφυτο μέ 150 ρί 
ζες έλιές στήν Κνωσό στόν ά 
μαξωτό δρόμο. Πληροφ. τηλ. 
284522 (Π904) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
(Π965) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 
3 κυρίων δωματίων τιμή 25000 
το τ.μ. οδός θεσφάνους 1 Μο- 
σταμπά. Μεσίτες αποκλείονται. 
Πληροφ. α;ηλ. 230069.

(Π973) ' 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μαζί ή χωριστά 
επαγγελματικό ψυγείο κατάλλη 
λο γτα παντοπωλΓ.ο, ζυγαριά 
Ιδκιλη και ράφια ξύλινα .Τηλ.
286404.

ι(Πί96(7) 1—5

ΖΗΤΑΜΕ δύο επογγελιματίες πω 
λήτριες για προγραμματισμένη 
εξωτερική εργασία. Τηλεφωνεί- 
ιστε γι ραντεβού στο 235050 ώ 
ρες γραφείου.

ΕΡΓΑΣΙΑ ευχάριστή και προσο 
βοφόρα για νέους και νέες που 
διαθέτουν δραστηριότητα, ευ­
στροφία και συνέπεια. Αποτα-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γεια, ηλεκτρόφωνο, έπιπλα κα 
φενείου· σε καλή κατάσταση, 
(καρέκλες, τραπέζιό) οδός Κυ 
ταίοσ 85. Πληροφ. τηλ. 225191

(Π968) 1—4

(Ζ6?3) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλήτριες για το 
καταστήματα Αψών Χουρδάκη 
Λ. Καλοκαιρινού. Τηλ. 280776 

(Ζ672) 1—6

©είτε προσωπικά στη 
ιση: Μονής Αρετίου 
HOTEL GALAXY από
3 μ .μ. (Δ686)

διεύθυν- 
7 έναντι 
8 π.μ.—

1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στεγνο- 
ικαθαριστηρίου με εξασφαλισμέ 
νη πελατεία, με καινούργια μη 
χονήματα. Πληροφ. τηλ. 821-
376. (Π9·72) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός για. ξυλουρ­
γείο η βοηθός. Τηλ. 284064.

(Ζ660) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να! εργαστεί 
ως μπόρ γούμαν σε ζαχαραπλα 
στείο PUB πολυτελείας. Μισθός 
ιικιανοποιητικός. Τηλ. 243418,

ΠΕΤΥΧΑ στη Σχολά Πολιτικών 
Β' εξάμηνο ΚΑΤΕΕ Ηρακλείσυ 
και ζητώ αμοιβαία μεταγραφή 
με την ίδια σχολή Θεσσαλονί­
κης, Λάρισας και Σερρών. 
Πληροφ. 0461)35756—37661.

(Δ685) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
στικών ειδών εις Αν. 
σε κεντρικό σημείο εις 
τραπλατεία (οδ. Μιχ.

Ταυρι- 
Νικόλαο 
θέση Κι 
Σφακια

νακη 13). Πληροφ. τηλ. 282455
ικ. Τάκη. (Π971) 1—10

220757. (Ζ665)

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα Αγ 
γλικών σε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου καθώς επίσης σέ (α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δαιμέρισμα 2άρι, 60 
τ.μ. διαμπερές εις δεύτερο· όρο 
φθ’ νεοανεγερθείσης πολυκατοι 
κίιας εις οδό Λασηθίου 26—28 
(πλησίον Πλ. Κορνάρσυ) Πλη­
ροφ. τηλ. 283459 καί 220446.

ιΕΝΟΙ<ίΑΖΕΠΐΑΙ υπόγεια γκαρ 
ίσονιέρα στην οδό Κριτοβουλι 
δων 1 κοντά στην Πλ. Κορνό- 
ρου. Τηλ. 283669 εργάσιμες ώ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
δωματίων, κουζίνα, λουτρό, Βο 
ηθ. χώρους κατάλληλο και για 
επαγγελματική στέγη αδ. Τσα 
ικίρη 14 στο Καμαράκι τηλ 221
015. (Ε610) 1—3

ρες. (Ε615 ) 1—6

(Π921) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οίκό 
πεδα είς τόν Άνω Μαιστσμπά ό 
σα’ μέτρα θέλετε. Γίνονται καί 
εύκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο α όροφος 
γωνία Αρχοντοπούλου και Πλ. 
Αγίας Αικατερίνης κατάλληλο 
για επαγγελματική στέγη (τε­
χνικό γραφείο, ιατρείο κλπ) Τη 
λέφ. 280030 και 220688.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά' 
ρι οδός Γράμμου 6 Πόρος. Τηλ 
.243096 .

(Ε611) 1—4

236012. (Π817) 1—20
(Ε616) 1—6

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ο­
δός Αρχίμήδου 17 τηλ. 288825 
απογευματινές ώρες.

(Ε6Ό8) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα.
Πληροφ. τηλ. 283517. 

(£599) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά­
στημα 100 τ.μ. μετά υπογείου 
στο Μασταμπά στις οδούς Α­
ναγεννήσεως και ΠαλαιοΚάπα. 
Δωρεάν η εϊ'ΟίκΜΟη τον πρώτο 
μήνα. Τηλ. 281879.

(Ε612) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άποθήκη 400 
τ.μ. μέ ύψος 4.20 μ. πανταχό I 
θεν ελεύθερη. Νοτώς σταφιδε
ργσστασου ΚΣΟΣ 
Τηλ 280125—284218.

(Ε598)

Γ ιόιφυρο.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην περιοχή ξενοδοχείου 
«Ξενία». Τηλ. 280261.

(|Ε6Ο9) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ δωιίάτια και 
διαμέρισμα επιπλωμένο οδός 
Δαιβάκη 32 Πόρος. Τηλ. 285712

(Ε573) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ό 1ος όροφος 
διορόφου οικίας 5 δωματίων 
150 τ.μ. μέ βεράντα κήπο καί 
βοηθ. χώρους κατάλληλο καί 
δΓ έπαγγελματική στέγη είς πε 
ριοχή Άγ. Μηνά. Τηλ. 223180
καί 243858. 

(Ε570) 1—6

Λόγω άναχωρήσεως ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
κατάστημα Τουριστικών ειδών, 
•σέ εξαιρετική θέση όδ. Ιΐδαμε 
νέως 34. Πληροφ. τηλ. 289145

(Π908) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 τ.μ. 
μέ άδεια οικοδομής (75ο)ο) κά 
λυψη) σέ τιμή εύικαιρίας. Εύρί 
σκέτοι σέ σπόστασ η200 μ. άτιό 
τήν Λ. Εθν. Αντιστάσεως. Γί 
νεται ανταλλαγή καί μέ σγροτε 
μύχιο περιοχών άπό Κακικίνη· έ 
ως Χερσόνησο. Μεσίτες άπακλεί 
ονται! Πληροφ. τηλ. 224435

(Π876) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος ρίκία 
εις Άγιο Ιωάννη. Πληροφ. τηλ 
232531.

(Ε617) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ q 1ος όροφος 
διορόφου οικίας 5 δωματίων 
150 τ.μ. με βεράντα· κήπο και 
ιβατιθ. χώρους κατάλληλο και 
για επαγγελματική στέγη εις πε 
ριοχή Αν. Μηνά. Τηλ. 223180
—243858. 

(£619) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι λούξ με

ΛΑΝΕΙΤ
ΕΝΤΟΜΟΚΤΟΝΟ

Από την Εταιρία Διανο­
μών MARTINENGO Ο.Ε. 
Ζητείται οδηγός πωλητής 
με επαγγελματικό δίπλω­
μα και προύπηρεσία, 
στους Νομούς Ρεθύμνης, 
Χανιών. Μισθός υψηλός 
και προμήθεια. Πληροφ. 
τηλ. 242880 κ. Δάγκα κα 
θημερινά 11—1 και 6—8 
το απόγευμα.

•ρχάριους Και 
Τηλ. 2'33202. 

(Δ679) ,

προχωρημένους.

1—7

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΧ Μαθηματικός με 
φροντιστηριιακή πείρα αναλαμ 
Ιβόνεί' μαθητές για ειδική προε- 
τοιμσισ, μόνο για Σόιβιβατο— 
(Κυριακή. Τηλ. 243191 ώρες 8—

(Δ680) 1—4

(Ζ664) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα σε ξενοδο 
χείο. Τηλ. 285513.

ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυσικομαθημα 
τικής παραίδίδει με επιτυχία1 μα 
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου 
—Λυκείου. Τηλ. 282358 μετά
τις 2 μ.μ. (Δ68Ί)

(Ζ666) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γαζώτρια με πείρα 
και προύπηρεσία σε βιοτεχνία 
κάτω των 40 ετών. Επίσης ΖΗ 
ΤΕΙΤΑΙ εργάτης ανειδίκευτος 
κάτω των 35 ετών και άνευ 
στρ α τ ι ωτικών υποχρεώσεων. 
Πληροφ. Καγιαμπή 2 και Αργυ 
ράκη Γωνία στο Μεϊντάνι.

ΑΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΣΤΕ για Αγγλι 
Κά. Τηλ. 232958.

(Δ682) 1—4

(Ζ667) 1—2

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστή 
ριακή πείρα αναλαμβάνει υιπεύ 
ίθυνα μαθητές Γυμνασίου —Λυ 
κείου. Άριστη μέθοδος δίδασκα 
λίας. Αποτελέσματα εκπληικτιΚά 
Τιμή πολύ συμφέρουσα! Τηλ. 
(2213512 από 4—10 μ.ιμ.

(Δ677) 1—3

TO BISTROT - CREPE- 
RIE (γαλλική ταβέρνα —
PUB) απέναντι από
του Φυτόκη το Μέγαρο— 
ζητεί πεπειραμένο άτομο 
ως συνεργάτη για τη δι­
εύθυνση και τη λειτουρ­
γία του κααστήματος. Ά- 
ριστες προοπτικές. Πληρ. 
τηλ. 242848 ώρες 8—10 
π.μ. και απογευματινές.

(Ζ654) 1—5

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και Φιλόλογος 
ιπαραδίδσυν μαθήματα σε μαθη 
τές Γυμνασίου Λυκείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 289583.

(Δ678) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός ιμέ 
άδεια διδασκαλίας παραίδίδει μα 
θήματα κατ' οίκον. Πληροφ τη 
λέφ. 221628 ώρες 8—1 καί 5—
9. (Δ659)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουργοί καί βοη 
θοί Πληιροφ. Λυόμενα σπίτια 
Στα υ ρα καντωνάκης Χρυσόβαλά- 
ιντοι» 24 τηλ. 233332.

ΈΧΩ πετύχε ι στήν Σχολή Στε 
Λειχών Επιχείιρήισεων ,ΚΑΓΓΕΕ Η­
ρακλείου καιθέλω αμοιιβαιία μετά 
γραφή μέ κάιποιο πού έχει πετύ 
χει στην αντίστοιχη, σχολή Α­
θηνών. Τηλέφ. 220684 και 01-

(Ζ630) 1—15·

ΖΗΤΑΜΕ οικογένεια που να απο 
τελείται από αντρόγυνο και 2 
παιδιά ηλικίας 12—18 χρονών. 
για να αναλάιβουν το μπαρ του 
κτν)φου Κρόνου με ποσοστά. 
Συζητάμε μόνο σοβαρές προτά 
σεις. Πληροφ. τηλ. 283075.

(Ζ663) 1—4,

6913406.
(Δ666) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία η δεσποινίς 
για την περιποίηση ηλικιωμέ­
νου ανδρός. Προσφέρεται ικα
νοποιητικΰς μιισθός και στέγη.
Πληροφ. Κομνηνών 45 Πόρος
•(’Αγιος Γεώργιος). 

(Ζ662) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι­
κής για φροντιρτήριο, Πληροφ. 
τηλ. 220618.

(ΖΘ61) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο 'Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνα ι, Παρακολουθήσει ς
ιΚλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οίίκογενειακά1, οίκανο 
μικά, έμπσρικά.

Τηλεμαγνητοφιωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βολιδέ 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα στην πε 
ριοχή Δέρματο δίπλα στην και 
νούργια γέφυρα (μεταξύ Κερά 
τόκαμπου και Τσούτσουρα) πε 
ρίπου 4 στρ. προς 200 χιλιάδες 
το στρ. Τηλ. (0895)122066.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ. στο Κορακοβούνι ( Αγ. Γε 
ώργιος) κοντά στις βίλλες, κον 
τά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 232- 
459 και Αθηνών 01-9810165.

κεντρική θέρμανση 
φυράιχι. Μιασταμτ,ά. 
τηλ. 288652.

(£618) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με 
τά υπογείου η και χωριστά 250 
τ.μ. έκαστο στη Λ. Κνωσού Τη 
λέφ. 231924—232492.

6Ε577) 1—12
(Π949) -1—13

(Π955Χ 1—2
ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ

'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γερμανικός φού 
ρνος οδός 'Κάισσου 14 (Μαστα- 
μπά). Πληροφ. εντός κ. Κων.

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣ­
ΣΩΝ ΖΗΤΑ για άμεση πρόσλη­
ψη 2 καθηγητές αγγλικής γλώσ 
σης. Απαραίτητα προσόντα: η 
σωστή γνώση- της γλώσσας και 
η τέχνη: της διδασκαλίας. -Προ 
σφέρο,με άνετο περιβάλλον, ά 
ριστες συνθ'ήκες εργασίας και 
ικανοποιητικές αποδοχές. Για 
κλείσιμο ραντεβού τηλ. 2431-93.

(ΖΘ57) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιώνας 60 στρεμ 
(στο χωριό Αρμένους Αποκορώ 
νου. Πληροφ. τηλ. 284825.

(Π964) 1—1.0

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φόλκς Βίάγκεν επιβα 
τΐ’κό σε άριτττη κατάσταση και
ιμί!α; φλορέττα. Πληροφ.
242708. (Π970)

τηλ. 
1—2

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ωυ- 
γείο σε καλή κατάσταση οδός 
ίΚδνδυλάικη 3. Τηλ. 220571.

ΑΣ κάνσυμιε σωστή αρχή στ’ 
Αγγλικιά μας, για όλες τις η|λικί 
ες και σχολιικές γνώσεις Πάνω α 
πό 10 ετών. Τηλ. 288541.

(Π966) 1—4

(Δ673) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο (τζίιπ) 
Ρενώ Φΐάρυα^ σχεδόν καινούρ 
γιο. Τηλ. 284'477 οπό 8—η μ.μ

(Π969) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς και μάνατζερ για εισαγώ- 
μενα είδη πρώτης ανάγκης. Αποδοχές υψηλές. 
Πληροφορίες κ. Τσιγγενέ, τηλ. 286464, ξενοδο­
χείο «ΑΣΤΟΡΙΑ».

Η ΕΘΝΙΚΗ Ασφαλιστική Εταιρία, η μεγαλύτερη 
Εταιρία ασφαλειών στη χώρα μας, προκειμένου 
να αναπτύξει τις εργασίες της στο Νομό, ζητά:

Πέντε Συνεργάτες μερικής ή ολικής απασχόλη­
σης, τελειόφοιτους Γυμνασίου, από 24—50 ετών, 
εργατικούς, με φιλοδοξία για επαγγελματική επι­
τυχία. Προσφέρονται: Προδιαγεγραμμένη εξέλι­
ξη, ασφάλεια, ποσοστά.
Για προσωπικό ραντεβού: Οδ. Παπαλεξάνδρου 

4 — Πλατ. Μουσείου. Τηλ.: 220137 και 242268, 
Ηράκλειο - Κρήτης.

-ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: ΚαφεΤέρια ΠΩ­
ΛΕΙΤΑΙ κου-πλέ με στρωμένη 
δουλειά και με λίγα λεφτό. Απε 
ριόριστες δυνατότητες ανάπτυ ■ ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφενεί- 
ξης. Κάτι που μπορείτε να δια ; ου στο κενΤρίΚότερο μέρος του 
πιστώσετε. Γίνονται εύκολίες. Ηρακλείου Έβανς 24 το 
Τηλ. 222355. τσιικουιδάδιικο μέσα

'<Π95,6)_______________ 1“5 ί ρ&κλειο. Τηλ. 280011.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποσοστόν συνιδιο-ι (Π951) 
ικτήσίας καταστήματος επί τής 
Λ. -Καλοκαίρινού 119. Τιμή 1. 
,200.000 δρχ. Τηλ. Αθηνών (01) 
7789595.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ρετιρέ . 
12 τ.μ. έπί τής οδού Δριιμυτι- ί 
νού 50 στή περιοχή Μασταμπά ’ 
Τηλ. 224601 καί 242777.

(Π892) 1—10

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρνας 1 
μέ εξασφαλισμένη πελατεία. Τη 
λέφ. 224909 μετίσ τις 4 τό άΗό
γεύμα. (Π87Ο) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εί 
τε ολόκληρο, είτε τμηματικά θε 
ρμοκήπισ 12 περίπου στρεμ. 
πλήρως αΐύτοματιισμ^ο θέρμαι 
νόμ,ενο, στήν περιοχή Αλίμου
‘Αθηνών. Πληροφ. στό 
κλείο τηλ. 289865.

(Π9.01)

Ήρά

1—το

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στήν Α 
για Μαρίνα (Τσαλικάκι) μέσαι 
ιστό χωριό. Πληροφ. τηλ. 288
764. (Π9Ο2) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρΐισμα πολυτε

035. (Π757) 1—25

πιο πα 
στο Η

1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 650 τ.μ. 
(αμπέλι) στο Γάζι πίσω από το 
πρώτο· βενζινάδικο 50 μ. από 
την άσφαλτο. Τιμή 1.600.Ο0Ο. 
Πληροφ. τηλ. 223020—241Θ26 
Γραφείου και οικίας 287854—
235776. (Π962) 1

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στή Χερσόνησο 
μέ εύκολίες πληρωμής τελειωμέ 
ναι διαμερίσματα τού -ενός, δύο 
καί τριών δωματίων. Πληροφ, 
τηλ. 223977—289732.

(Π906) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αύτοκίνητο LAN­
CER εις άριστη κατάσταση σχε 
δάν καινούργιο, δεκτός κάθε τε 
χνικσς έλεγχος. Τηλ. 233935

ι(Π906)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό

1—6

γείο, μηχανή κοψίματος ζαμπόν 
, ζυγαριά 9 κιλών. Πληροφ. Λ. Α 
ι καδημίας 78 πλησίον Ζαχαρο- 

ιπλαστείου £μπειρίδη ώρες κατα
ατηράτων.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μιά οικ α πάροδος 
Γράμμου 22 Πόρος. Οικόπεδα

. . -. , . ΐ ΙΚαμπεροσαλή Μετόχι. Τηλ. 242λόυς κατασκευής στάση Δελη- 640 (0958) 1—5
A/imn/Ywn /^/lnrτ-rnι ιπής·\ 'γιαννάικη (Μαοταμπάς) εκτάσε
ως 73 τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. κ. Καλογερόίκη τηλ.
283730. (Π813)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα έτοίμοπαράδοτα στό 
Λιμάνι Χερσονήσου πα­
ραλιακό δράμα όλα ήλιο 
λουστα. Καλές τιμές, γί 
νονται καί εύκολίες. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897)22052 ά 
πό 7—10 π.μ. καί 5—8 
μ.μ. παρά τού ίδιοκτή
τη.

(Π760) 1—20

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση ενός στρέμ 
μστος μέ 16 ,ρίζες έλιές στό Κο 
ρακσβούνε. Πληροφ. τηλ. 221
203. (Π897)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιί τής 
25ης Αύγούστου άρ. 16 
18 α) κατάστημα έμβα 
δού 38,40 τ.μ. μετά ό 
μοίου ύπογέίου καί πατα 
ριού καί β) τρία (3) γρα 
φεία γ' ορόφου εις πο 
λυκατοικία. Πληροφ. τη 
λέφ,. 288027.

(Π734) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 165 τ,ιμ. ε
πί τής Λ. Καλοκαιρινού έναντι 
καφενείου Εμμ Λουλουδάκη άρ. 
226 άδιιέξοδος σέ λογική τιμή. 
Τηλ. 282313.

(ΠΘ17) 1-6

ΑΓΟΡΕΣ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ ά 
χρήστων σιδηιρικών καί 
μετάλλων. Παλαιό αύτο 
κίνηιτα καί έργοστάισια. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ αξόνων -ρά 
γες - σωλήνες - γωνιές. 
Εμμ. Νηστικόκης Πάρο 

δος Δειλινών έναντι Γα 
λενιανού τηλ. 224726.

(Π884) 1—20

Αρβανίτη. (£613) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα διά 
ρι με κεντρική θέρμανση οδός 
Λάππα 16 Μασταμπσ. Τηλ. 231
904.

(£614) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα νεό 
άμητο 2 δωματίων, έπίίσης κα 
τάιστημα καί ένα ήμιυπόγειο 
καινσύργια όλα κατάλληλαι γιά 
επαγγελματική -στέγη. Βισννου 
ικσί Κριταβουλίδου γωνία πολύ 
κοντό στήν Πλ. Κσρνίάρου τηλ
285454.

(£592) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο οΙκίες 
31)2 δωματίων έκάσιτη Βύρω 
νος 14 κάθιετος 25ης Αξγούστο-υ 
ιΗ ισόγειος οΐ'κίαι κατάλληλη και 
για επαγγελματική στέγη. Τηλ.
287053. 

£561) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα 
στην Αγ. Πελαγία, παρα­
λιακή πλήρως εξοπλισμέ­
νη, δίπλα στην πλατεία. 
Πληροφ. οδός Τήνου 24 
(Μιχ. Αρχάγγελος) κ. Κλη 
ρονόμον.,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κόλε'υ" Λάσσυ 31)2 
μηνών. Βλέπετε γονείς εξωτερι 
κού. Πληροφ. τηλ. 751529.

(Π953)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, βιβλίο 
ιπωλείου αναγνωρισμένου σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 233629.

(Π959)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό VOLKSWA 
GEN LT 45 σχεδόν καινούργιο 
4,5 τόν. μιικτό βάρος. Τηλέφ.
0821)58490. 

(Π961)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη καφενείου 
(καρέκλες, τραπέζια, ψυγείο, κα 
φετιέρα, σόμπα, βιτρίνα) σε ά 
ριστη κατάσταση και σε καλή 
τιμή. Πληροφ. τηλ. 223971 από 
12.00—15.00

(Π954)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία μέ 3 
κύρια δωμάτια, κουιζίνα, λου 
τρό. Πάροδος Ιερολοχιτών Ά 
νω Μασταμπά. Τιμή εύικαιρίας. 
Πληροφ. τηλ, 232385.
_ (Π887)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση RENT Α 
CAR καί SCOOTER σέ καίριο 
σημείο τής κεντρικής οδού Ελ. 
Βενιιζιέλου στό Λιμένα Χεοσονή 
σου, σέ τιμή εύικαιρίας. Αποτε
λείται άιπρ 6 αύτοκίνητα 
καί κλειστά, 9 SCOOTER 
μοτοποδήλατα. Πληροφ. 
(0897)22492.

(Π903)

στάση Γε- 
Πληροφ.

ράντισε 
τά λαχανικά σου

και τα μποστανικα με 
τό γνωστό σου 

εντομοκτόνο Λανεϊτ
•Εξοντώνει άστραπιαία κάμπιες,αύγά καί τέλεια 

τών πιό βλαβερών έντόμων.
•"Εχει ισχυρή καί γρήγορη δράση.
• Μπαίνει καί στους τελευταίους ψεκασμούς, 

πριν άπότή συγκομιδή.
• Καί... χωρίς νά αφήνει Βλαβερά υπολείμματα.

ψυ- *Το LANNATE είναι προϊον και σήμα κατατεθεν τής DU PONT(Ε581) 1—8

1—3

1—3

JEEP 
καιί 8 
τηλ.

(Π957) 1—6

Σάς καλωσορίζουμε στά χρώματα 
τής ESTEE LAUDER

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόεδα 325 τ.μ 
και 435 τ.μ. στην ΔΕΞΑΜΕΝΗ 
πάνω σε ύψωμα με 6 μέτρα- δρό 
μους γωνιακά με όριστικάι συμ 
βόλοια και ευκολίες. ΑΓ. ΙΩΑΝ- 
241 τ.μ. 289 τ.μ. και 293 τ.μ. 
με πρόσοψη κοινοτικού δρόμου 
σε ύψωμα δίπλα στη β λλα ΠΟ 
AYiXRONIAKiH από 4500 δρχ. 
και με ευκολίες πληρωμής. Πλη 
ροφ. τηλ. 241145.

(Π963) - 1-^

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Γραφεία, χώροι γιά έπαγγελματικές στέγες, 

ιδιαίτερα κατάλληλες γιά Ιατρεία.
Ετοιμοπαράδοτα, στή πολυκατοικία άπέναντι 
στόν Αγ. Μηνά, όδός Κυρ. Λουκάρεως άρ. 6.

Γ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Τηλ. 225256 — ώρες 6—9 μ.μ.

Η νέα φθινοπωρινή συλλογή μακιγιάζ τής Estee Lauder είναι ένα μπουΚέτο άττο ζεστά, 
κλασικά χρώματα, πού σας προσκαλοϋν νά τά άγγίξετε, να τά φυλάξετε προσεκτικά Είναι 
π α χρώματα που συνθέτουν τη φετινή φθινοπωρινή μόδα.

ή πάρχουν γαρύφαλα, τριαντάφυλλα, βατόμουρα, φρεσκοκομμένα άπό τόν κήπο. Κόκκινα 
σάν το ςεστό χρώμα τής φωτιάς πού καίει στο τζάκι. Υπάρχουν χρώματα γαλάζια, 
πράσινα, πετρολ καί μώβ, όλα μαζεμένα ('πτο τους γύρω λόφους καί τόν ούρανό. Καί 
χρώματα απο πολύτιμες πέτρες — ζαφίρια, τοπάζια καί ρουμπίνια — τόσο λαμπερα, όσο 
καί τα οικογενειακά κειμήλια. '
Φθινόπωρο στην έξοχή. Μιά εποχή που η Estee Lauder τ η γεμίζει μέ άξεπέραστη ομορφιά 
για τα χείλη, τα μαγούλα, τά μάτια καί τά νύχια. Μιά ομορφιά πού γίνεται άκύμα πιο 
πλούσια με ένα καινούργιο χρώμα που δίνει μεγαλύτερη γυαλάδα στα χείλη καί ένα 
καινούργιο κραγιόν που διατηρείται όλη την ήμερα, το RE-NUTRIV ALL-DAY LIPSTICK.

Έπισκεφθήτε τά χρώματα COUNTRY MANOR τής Estee Lauder σήμερα.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΒΕΛΗ ΒΕΛΗΒΑΣΑΚΗ
Δαίδαλου 11-’Ηράκλειο Τηλ.281382
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IXΟΛΗ ΟΕΑΤΡΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
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ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Ειδικός Παθολόγος
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483 

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5—8 μ.μ.



« Π A IP I Σ »

Μικρά αλλά ένδιαφέρονια

ME FOOmUMIiEI II Wl MMOIMill
Σταθερή πύποοτήριζη τής ΕΣΣΔ

• Φιλικός αγώνας γίνεται σή. 
μέρα στο γήπεδο του ΠΟΑ. Αν 
τύπαλες ομάδες. θάνα ι ο ΠΟΑ 
ι^οι ο ΟΦιΗ. Το ματς αποκτά ι 
δι-αίτερο ενδιαφέρον, αφ' ένό.ς 
μεν γιατί θάναι ένα γερό τέστ 
για τις'2 ομάδες εν ψει- των α 
γωνων των πρωταθλημάτων 
που,1 μετέχουν, αφετέρου δε για 
τί και οι δυό θ' αγωνιστούν με 
πλήρεις συνθέσεις. Το παιγνίδι 
θ' αρχίσει στις 14.45 και η τιμή 
του εισ,τηρίου'είναι 100 δρχ·

• Διαιτητής στο παιγνίδι 
της Κυριακής του Ηροδότου με 
τον Διαγόρα, στη Ρόδο ορίοτη 
ικε ύστερα από τη χθεσινή κλή
ρωση στα γραφεία της 
κ. Χατζηναθαναήλ του 

σιμού της Αθήνας.
• Συνεχίζεται σήμερα 

πελλο μπάσκετ με τους

ΕΠΟ ο
Συνδέ-

το Κύ 
εξής α

γώνες: ΟΦΗ—ΓΈΗ (στογήιπέδο 
τουΟΦΗ)» Αναγέννήοίηι— Λιίβι 
κός (στο γήπεδο του Αρκαλοχω 
ρίου).

ΑΠΛΟΥΣΤΕΡΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
ΣΤΟΝ ΤΕΛΩΝΙΣΜΟ ΦΟΡΤΗΓΩΝ

ΚΑΙ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ
ΑΘΗΝΑ

Απλουστεύεται η
2 (ΑΠΕ)— 
δι αδικασ α

τελωνισμού των φορτηγών αυ 
τοκινήτων και μοτοποδηλάτων.

Ειδιικώτεοα, όπως δήλωσε ο 
υφυπουργός Οικονομικών κ. Π. 
Ρουμελιώτης με απόφαση που 
θα ισχύσει από 1ης Νοεμβρίου 
82 προβλέπεται ότι ο τελωνι­
σμός των φορτηγών αυτακινή 
των και μοτοποδηλάτων θα γί 
νεται στο όνομα του προσώ 
που που σύμφωνα με τα συναλ 
λαγματιικά έγγραφα (άδεια Τρά 
πεζας κλπ) .είναι εισαγωγέας αυ 
τώ/ ‘

Η προπονώ απλούστευση α 
ιποφασίστηικε επειδή οι εισάγω 
γείς δεν τελωνίζουν στο όνομα

τους τα παραπάνω τροχοφόρα 
αλλά συνήθως τα μεταβιιβ'άζουν 
προ του τελωνισμού με τη μέ 
θοδο της εκχώρησης των συναλ 
λαγματικών εγγράφων στους τε 
λικούς καταναλωτές.

Η προ ταυ τελωνισμού όμως 
εκχώρηση των συναλλαγματι­
κών εγγράφων στους τελικούς 
ικαταναλωτές συνεπάγεται την 
ικαΤάθεση χωρϊοτού τελωνεια-

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
Συνέχεια από την 1η σελϊδιΰ 

ατολογούν τη ζωή τη δίκιά μου 
και τη δίκιά σου;

.Ωραία. Μπορεί έτσι, με ενοί 
κίο δηλαδή, να καταλαβαίνουν 
και την Εθνική Κυριαρχία, και 

■ την εθνική αξιοποέπεια. Εγω ό 
μως θέλω να ζήσω. Και δεν έχει 
κανείς το δικαίωμα να με βάζει
με τους πυοαύλους 
σημάδι.

Υπάρχουν τέσσερις

του. στο

μεγάλες
βάσεις στη χώρα μας. Οι δυό. 
είναι στην Κοήτη. Δηλαδή, 
ικαθ' ένας μας, έχει στην πλάτη 
του, κολλημένο ένα στόχο. Κι 
έρχεται ο άλλος, και,λέει: «Δώ 
οε ένα διοόκατουμύρίο δολλά- 
ρια το χοόνο, κι εγώ θα διατη 
ρήσω τους στόχους στη θέση

οτήν ανεξαρτησία τής Κύπρου
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΚΑΙ ΚΑΡΠΟΦΟΡΕΣ ΟΙ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 2 (ΑΠΕ) , κανοποίηση γιά τον αυξάνομε
Στό κοινό άνακοινωθέν πού νο όγκο τών εμπορικών συναλ 

έξεδόβπ μετά τό πέρας τής έπί ι λαγών καί τή διαφοροποίηση 
σκέψης του προέδρου Κύπρια- ' τής δομής τους.

ικου παραστατικού εγγράφουγια; κή Δημοκρατία.

νοΰ στη Σοβιετική Ενωση τονί । 
ζεται οτι ή Σοβιετική πλευρά έ 
τταναβεβαιωσε τή σταθερή καί - 
συνεπή πολιτική της χιά ΰποσ 
τήριξη τής άνεξαρτησίας, κυρι 
αρχίσς καί εδαφικής άκεραιότη 
τας τής Κυιπιριακής Δημοκρατί 
ας. Αναφέρεται επίσης, οτι οί 
ηγέτες τής Σοβιετικής Ενωσης 
καί τής Κύπρου πιστεύουν οτι 
ή σύγκληση μιας αντιπροσω­
πευτικής διεθνούς διάσκεψης γι 
ά τό Κυπριακό μέσα στα πλαί 

j σια τών Ηνωμένων Εθνών, θά δι 
| ευκόλυνε τήν ταχεία λύση τού

Κυπριακού.
Οί κ. Κ. Μπερεζνιέφ καί Τι- 

χονωφ αποδέχθηκαν πρόσκληση 
τού προέδρου Κυπριανού νά έπι 
σκεφτοΰν επίσημα τήν Κύπρια

ΙΕίπίσης τονίζεται ότι η 
Σ.ιΔ. τάσσεται υπέρ υιός 
ίσης διαρκούς και δίικαιης

Ε.ΙΣ. 
άμε- 
διευ

θέτησης ταυ Κυπρ ακού πρσβλή 
ιματος χωρίς στρατιωτική ή ο

ποισδήποτε άλλη εξωτερική ε 
πέμβαση, μέσω εποικοδομητι­
κών συνομιλιών, λαμβανομένων 
■υπόψη των νομίμων συμφέρον 
των και των δύο κοινοτήτων, 
υπέρ αποχώρήσης όλων των 
ξένων στρατευμάτων και κατα 
ργήισεως των ξένων στρατιωτι 
ικών βάσεων στη Κύπρο και ε 
νός ενωμένου ανεξάρτητου, κυ

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
ρίαρχου και αδέσμευτου 
πριακού κράτους.

Κυ-

κάθε ένα τροχοφόρο, με αποτέ 
λεσμα τον -πολλαπλασιασμό 
των εγγράφων και των διαδιικα 
σιών τελωνισμού και την πρό 
οθετη χωρίς λόγο απασχόληση 
των τελωνειακών υπαλλήλων.

ΑΦΟΡΜΕΣ
τους»! Μα. για το δισεκαταμμύ 
pro φωνάζαμε, η για τη ζωή 
μας; Για τα. δολλΙόρια ήταν ο 
λόγος, η για την ύπαρξη του 
τόπου;

«Τι δε οφεληθεί άνθρωπος, 
αν 'Κερδίσει τον κόσμο όλον και
σπωλέσει την ψυχήν (την 
λέω εγώ) αυτού·»

Η Κρήτη, η ζωή της, 
λιτισμός της, η ύπαρξη

ζωήν

ο π ο 
της

στο χάρτη, είναι υποθηκευιμιένα 
πάνω σ' ένα τεράστιο βαρέλι 
νιτρογλυκερίνης. Έχει σημασία, 
'άραγε, το αν πήραμε η αν πά 
ρουμε λεφτίά για την τοποθ’έτη 
ση αυτού του βαρελιού; Πέστε 
μου.

Σ. ΣταυριίΧύκης

Ελεύθερο βήμα

ΑΝΑΚΟΙΝΟΣΗ - ΑΠΑΝΤΗΣΗ
ΣΕ ΔΗΜ0Σ1ΕΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Σε τελευταίο δημοσίευμα του 
στην εφημερίδα του ο ,κ. Κα- 
ρέλλης σχετικά με τις εκδηλώ­
σεις στα σχολειά για τον γιορ 
τασυό της 28ης ΟΚΤΩΒΡΗ λέει 
πως η ΚΝΕ προσπάθησε να επι 
ιβάλει το δικό της κομματικό 
'περιεχόμενο στις εκδηλώσεις, 
σχετικό με την ανακοοοά στην 
ιΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ και κατα 
λύνει «πώς έτσι η ηγεσία του 
'ΚιΚιΕ δηλητηριάζει από την π ιό 
τρυφερή ηλικ'α τις ψυχές των 
νέων».

Δεν μπόρεσε ν' αποφύγει ο *■ 
Καρέλλης πιστεύομε ούτε και 
λεκτικά την φρασεολόγία του 
Θεωρητικού της χούντας Γεωρ 
γαλά.

Δήλητηριά'ζει λέει το ΚίΚΕ τη 
νεολαία με τα, ιδανική του Ε 
ΆΜ του ΕΛΑΣ της ΕΠΟ.Ν και 
μάλιστα · από την π ιό τρυφερή 
ηλικία.

Φυσικά για το τι έγινε στις 
εκδηλώσεις αυτές στα σχολειά 
αρμόδιος via νά δώσει απάντη 
ση ε ναι οτ μαθητές που με 
τις οοόσφατες εκλογές τους α 
νέδέιξαν στην ΠΛείοψηφία τους 
δημοκράτες μαθητές στα μαθη 
τικά όργανα των σχολειών, τα 
οπ'Ο'ία ε'χαν και την ευθύνη των 
εκδηλώσεων.

θεωρόύιμε όμως απαράδεκτο 
λ'γες μέσες μετά και την τυπ'ϊκή 
αναιγνώριση της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝ 
ΤΙΣΤΑΣΗΣ από τη βουλή, αλλά 
και την καταδικασμένη από το 
λαό αντί κομμουνιστική υστερία

γύρω απ' αυτήν να κάνει προσ 
πάθεια να την διατηρήισει ο κ. 
Καρέλλης.

Αλλά ποιοι είναι αυτοί που 
δηλητηριάζουν την νεολαία κ. 
'Καρέλλη; οι κομμουνιστές οι σ 
ποιοι πρωτοστάτησαν και πρω 
τοστατούν στην πάλη του λα 
ού μας για τα πιο ευγενικά, ιδα 
νικά της ζωής, την ελεύθερό 
την ανεξαρτησία και την προ 
κοπή του λαού μας, για τα πιο. 
ευγενικά Ιδανικά της ζωής, τηνί 
ελευθερ α. την ανεξαρτησία, και 
την προκοπή του λαού μας, οι 
οπο'οι το απέδειξαν έμπρακτα 
στυς μεγάλους αγώνες του λαού 
μας όπως ήταν η ΕθΝΊιΚΉ μας 
ΑΝιΤΙΙ ΣΤΑΣΗ.

Γιατί σας ενοχλεί κ. Καοέλλη 
η αναφορά των λέξεων ΕίΑΜ— 
ΕΛΑΣ—ΕΠιΟ'Ν στα ισχολεισ; Μίή
πως νομίζετε 
γσύν άσχημα 
διαφθείρουν, 
τολέζουν;

ότι διαπαιδαγω- 
τη νεολαία, την 

την αποπροσανα

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Η Πανελλήνισ Ένωση Αδιόρι 

στων Ε παιδευτικών Παράρτη 
μα Ηοπκλεόυ ειδοποιεί τα μέλη 
της και όλους τους αδιόριστους 
εκπαιδευτικούς ότι την Τετάρ 
ττΊΟ Νοεσβοίου από 10 π.μ. έ- 
ω; 6 μ.μ. θα γλουν εκλογές για 
την ανάδειξη νέας διοικούσας 
επιτροτ,ής στην α θουισα ταυ 
Χημείου του Κράτους (Δουικός 
Μποφώρ 1). Υποψηφιότητες μέ 
χοι τσ Σάββατο 6-11-82 στα τη 
λέφωνα 243067—'230806.

Η Εφορευτική Επιτροπή

Εκεί ακριβώς είναι π διαφο 
ρά σας με την ποαγματιικότητα. 
Τέτοιες όμως απόψεις τις έχει 
καταδικάσει ο λαός μας 30 και 
πάνω χρόνια, έχει χύσει αίμα 
γ α να διατηρηθούν αυτές οι λέ 
ξεις στην συνεδηση του. Έχει 
'μπολιάσει μ' αυτές τις ιδέες 
και την σηιμερινή του πάλη'.

Άλλοι είναι αυτοί που προσ 
παθούν να δηλητηριάισουν την 
νεολααί κ. Καρέλλη και ο λαός 
με την νεολα α του τους ξέρει 
καλά. Είναι αυτοί που προω­
θούν τα ναρκωτικά, την αδ· α 
φορά και την αποχαύνωση της 
νεο'α ας. Αυτοί που την θέλουν 
ατ,ολιτικοποίητη. να μην συμμε 
τέχει στους αγώνες του λαού 
μας για την λύση των μεγάλων 
προβλημάτων που τον απασχο 
λόύν. Ε ναι ο ιμπεριαλισμός και 
τα μονοπώλια, οι Αμερικάνοι 
με τις βάσεις τους και όσοι 
στη χώρα μας τους ακολου-

Αυτή πιστεύομε είναι π ποα 
γυατιική αλήθεια για το ποιός 
δηλητηριάζει την νεολαία μας 
σήμερα.

Το Σ. Πόλης Ηρόκ'ειου 
της ΚΝΕ

(
ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ ;!

Ο Υφηγητής — Οφθαλμίατρος ;!
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΧ f

θα απουσιάσει σε επιστημονικό ταξίδι στην Αμερική (24οΠαγκόσμιο Οφθαλμολ. Συνέδριο) μέχρι τις 28 Νοεμβρίου. ’ I

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
Δέχεται ασφαλισμένους όλων των Ταμείων: 

ΙΚΑ — ΟΓΑ — ΤΕΒΕ — ΤΑΞΥ — Δ.Υ.

θεοτοκοπούλου 18
282-000

Τηλ. 224-925
286-888

Στό κοινό άνακοινωθέν:
1) Ζητείται ή άποχώρηση ο 

λων τών ξένων στρατευμάτων 
από τήν Κύπρο, χωρίς όμως νά 
κατονομάζονται τά Τουρκικά 
στρατεύματα.

2) Επισημαίνεται οτι οί Σο 
βιετο - Κυπριακές σχέσεις εί­
ναι σταθερές καί οτι θάσυνεχί 
σουν νά αναπτύσσονται πϊρός 
όφελος τών λαών τών δύο χω 
ρών.

3) άναφέρεται ότι κατά τήν 
εξέταση τών υφισταμένων εμ­
πορικών καί οίκονοίμιικών σχέ­
σεων, εκφράστηκε άιμοιβαία ί

Σε μιά μεγάλη αγροτική περί 
φέρεια της Κοινότητας Πάρτη 
ρων η ζηιμιίά από- τον δάκο εί 
ναι τεράστια μέχρι στιγμής.

Και ερωτώ:
Ποιός εναι υπεύθυνος για τη 

καταστροφή αυτή; Η Γεωργική 
Υπηρεσία; Τα αεροπλάνα που 
'ψεκάζουν; Ή μήπως φταίνε τα 
φΙάρμακα;

ιΚαι τέλος τι μπορεί να κίά 
νουν οί υπεύθυνοι για να σωθεί 
το υπόλοιπο της παραγωγής, 
μιά και την δαικακτονία θα την 
πληρώσουιμε στο ακέραιο;

ιΚύτταξα να βοώ στην Δ)νση

Εξ άλλου, όι ηγέτες της Σο 
ιβιετιικής Ένωσης και της Κυπρί 
αικής Δημοκρατίας:

1·— Εξέφρασαν βαθειά ανη 
συχία για το γεγονός ότι το 
Κυπριακό πρόβλημα παραμένει 
άλυτο και ζητούν ταχεία και. 
πλήρη εφαρμογή των αιποφάσε 
ων των Ηνωμ. Εθνών για τη Κύ 
προ, .και ιδιαίτερα του ψηφίσ-μα 
τος 3212 της Γεν. Συνέλευσης 
των Ηνωμ. Εθνών που επ.’κυρώ 
θήκαν από το Συμβούλιο Ασφα 
λείας.

2.— Σημείωσαν την οί-ίοιότη

Γεωργίας κάποιον υπεύθυνο
που τελικά δεν βρήκα...

Κ όπο ι ο ς α νευ θ υ νο ύπε ύ θ υ νο ς
μου έδωσε άνετα μιά λύση: 

«Ξέρεις, μου επε, για να 
σετε τις ελιές σας να πάτε 
τις ψεκάσετε μόνοι σας».

Ωραία η λύιση.ώδεν πήγε

σώ 
να

γα
μένος ο κόπος.μου που ήρθα 
στο Ηράκλειο, σκέφθηικα...

Μιχάλης Φαρε-αράκης
'Κιάτοιικος Τουρλωτής

ΜΕταξύ Ίσραηλινών-Παλαιστινίων

ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ
ΣΤΙΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ 2 (ΑιΠΕ)—
Πολυάριθμα επεισόδια' σηιμει 

ώθηικαν στις περισσότερες Πα 
λαιστινιακές πόλεις της Δυτικής 
όιχθης του Ιορδάνη, με την ευ 
καίρια της 65ης επετεσυ από 
τη διακήρυξη ΜπαλφΌυΡ. ανα 
κοίνωσε στρατιωτιικιή πηγή σή
μέρα στην Ιερουσαλήμ. 

Ταραχές σηιμειώβπίκαν στ π
Ναπλους, όπου επενέβη ο Γορα 
ηλιν-ός στρατός κάνοντας χρή­
ση δα-κρυγόνων. Ο: δΐ'αδηλωτές 
κυρίως οι σπουδαστές του Πάνε 
πιστηιμίου Αν Νανιαρ της -πιό 
λης, τάχθηκαν αλληλέγγυοι 
προς τους κατοίκους του Πίαλαι 
ιστινιακού στρατάπεδρυ -Μπαλα 
τα. όπου πριν από πέντε μέρες 
-επιβλήίθηικε απαγόρευση, τη-ς κυ 
κλοφορίας.

Εξάλλου, ένας Ισραηινός πο 
Χίτης τραυματίσθηκε ελαφρά α

126 ΣΜΗΝΑΡΧΙΑ ΜΑΧΗΣ 
ΤΜ. ΕΓΚ)ΣΕΩΝ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η 126 Σμηναρχία Μάχης δι- 

ακιηρώττει ότι έκ&τειι σέ πρό­
χειρο φανερό μειοδοτικό διάγω 
νισμό καί μέ έκπτωση έπί τοις 
εκατό σέ ακέραιες μονάδεςστΐς 
τιιμές τού προϋπολογισμού τήν 
12η τού μηνάς Νοεμβρίου 1982 
ήμερα Παρασκευή καί ώρα 11, 
00 που θάδιενεργηθει στή Λέσ 
σχη Άξ)κών τής 126 ΣΜ τήν έ 
κτέλεση έργασιών «συντήρηση 
συσκευών κλιματισμού 126ΣΜ»

’Αξία έργου 240.000.
Δεκτοί στό διαγωνισμό έργο 

λάβου δημοσίων έργων ώς 
προβλέπεται άπό τις σχετικές 
διατάξεις γιά έργα μη.χανολο 
γικά. Επίσης γίνονται δεκτοί 
καί ειδικοί κατασκευαστές ή
τεχνικά γραφεία σχετικά 
τήν φύση τών εργασιών.

Εγγύηση συμμετοχής στό 
ογανισμό δριχ. 4800.

με

δι

Μελέτη καί ττίλιη,ρ'Ο'φΌρίες στό 
Τίμημα Εγκ)σεων τής 126 ΣΜ 
τηλ. 280475 έσωτ. 132.

Ηράκλειο 21-10-82
Ο Διοικητής 126 ΣΜ

,ΈΛΛΗΝίΙ'ΚιΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΆΚΛΕΙΟΎ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ Δ1ΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητας 
Γαλιάς

Διακηρύαοει ότι
Έκτθεται σε τακτικό υειοδο 

τικό διαγωνισμό κατά τις διατά 
ξεις του Π.Δ. 28)1980 με εν­
σφράγιστες προσφορές και του 
ΤΊμαλογίου και του προύπολο- 
γισμού η κατασκευή του έργου
«Αξιοπο'ηση αρδευτικής 
τρήσεως» ποούπολογισμού 
1.891.450 δον.

Ο διαγωνισμός θα γίνει

γεω- 
δρχ

στα
-γραφεα της ΤΥ'ΔιΚ στις 2'6 Ν-ο 
■εμιβροίυ του έτους 1982 ημέρα 
Παρασκευή και ώρας 11—12 
π.μ. λήξη υποβολής προσφο­
ρών 12.

Δεκτοί -στον διαγωνισμό ερ 
γολάβοι Δ.Ε για έργα Η)Μ Α' 
-και άνω καθώς και εμπειροτέ­
χνες.

Εγγύηση συμμετοχής σε εγγυ 
ητική επιστολή Τραπέζης ή 
Γραμμάτιο του Ταμείου Παρ) 
κών και Δανείων.

-Πληροφορίες στο Γραφείο· 
της Κοινότητας Παλιάς και της 
ΤΥΔιΚ Νομαρχίας Ηρακλεοίυ κα 
τσ τις εργάσιμες ημέρες και ώ 
ρες.
-Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Αντ. Σαββάκης

τα η ταυτότητα των 
των δυό χωρών πάνω 
ισικά προβλήματα τητ 
νής διεθνούς ζωής.

θέσεων 
στα βα 
σημερι-

3.— Εξέφοαισ'αν βαθειά ανη 
συχία για τη συνεχιζόμενη1 επι 
ικίνδυνη επιδείνωση της διε­
θνούς κατάστασης που πρόκα 
λούν οι ενέργείιες ορισμένων 
δυνάιυεων που στοχεύουν στην 
στροφή: της πορείας των διε­
θνών γεγονότων από την πάλι 
τική της ύφεσης και του δια 
λόγου προς την αντΊΠαράταξη 
και την κλιιμάκωση του εξοπλι­
σμού ανταγωνισμού, πρ-οτί- 
στως του πυρηνικού· εξαπλι-* 
σηκού ανταγωνισμού, τη δια 
τήρηση των υφιστάμενων και 
την δήμι-ουργία νέων εστιών εν 
τάίσεως' και διενέξεων.,

πό λιθοβολισμό ενώ βρισκόταν 
Ιμέσα σε λεωφορείο, καντά στη 
ίΒηθλεέμ.

Επεισόδια σηιμειώθηκαν και 
στη Ρεμαλλα, όπου Παλαιστίνι 
οι σπουδαστές έρριξον πέτρες 
σε Ισραηλινά οχήματα και ό­
που επενέβη στη συνέχεια ο I 
σραηλινός Στρατός.

Τέλος στον Αντολικό τομέα 
της Ιερουσαλήμ έκλεισαν τα 
σχολεία, ενώ οι έμποροι έκλει 
σαν τα καταστήιματα τους για 
'μερικές ώρες.

Εξάλλου, ένας Ισραηλινός 
στρατιώτης τοαυμοτίσθηικε ελα 
φρό' σήμερα, κατά; τη διάρκεια 
ανταλλαγής πυροβολισμών με 
ταξύ Δρούζων και Χριστιανών 
Λβανέζων στο Μεριχ, Νοτιοδυ 
τικά της Αιντζαλτα, αναικαίνω 
-σε εκπρόσωπος του Ισραηλινού

4.— Τόνισαν τη μεγάλη σήμα 
αία επίτευξης θετικών αποτελε­
σμάτων στις Σοβιετοαμερικανικές 
συνομιλίες για περιορισμό και μεί 
ωση των στρατηγικών όπλων και 
περιορισμών των πυρηνικών ό­
πλων στην Ευρώπη, που διεξά

γονται αυτή την στιγμή στη Γε 
νεύη, καθώς και στις συνομιλίες 
της Βιέννης για αμοιβαία μείωση 
των Ενοπλων Δυνάμεων και εξο 
πλισμών στην κεντρική Εύρώπη. 
Η Σοβιετική πλευρά επανεβεβαίω 
σε τη σταθεθή επιθυμία της για 
επίτευξη του στόχου αυτού.

Κατά την διάρκεια των συνο 
μιλιών έγινε ανταλλαγή απόψεων 
για την κατάσταση στη Μεσό­
γειο. Εκφράστηκε ανησυχία για 
την κλιμάκωση της πολιτικής έν 
τάσης και τη συνεχιζόμενη ύπαρ 
ξη εστιών πολέμου στην περιο­
χή·

Η Σοβιετική Ένωση και η Κυ 
πριακή Δημοκρατία αναφέρεται 
επίσης στο ανακοινωθέν, καταδι 
κάζουν έντονα την Ισραηλινή εγ 
κληματική επιδρομή στο Λίβανο 
και την πολιτική γενοκτονίας της 
χώρας αυτής σε βάρος των Πα­
λαιστινίων. Απαιτούν άμεση και 
όνευ όρων αποχώρηση των Ισ- 
ραηλ.ινών στρατευμάτων από το 
Λίβανο.

Οι δύο πλευρές σημείωσαν την 
αυξανόμενη σημασία του κινήμα 
τος των αδεσμεύτων, που αποτε 
λεί σημαντικό παράγοντα για βελ 
τίωση της διεθνούς κατάστασης 
και ενίσχυση της ειρήνης.

Επαναβεβαιώθηκε η πρόθεση 
της Σοβιετικής και της Κυπρια­
κής πλευράς να συνεχίσουν να 
προάγουν την αποτελεσματικό- 
τητα του έργου των Ηνωμ. Ε­
θνών ως οργάνου για τη διατή 
ρηση της διεθνούς ειρήνης και 
ασφάλειας.

Οι κ.κ. Μπρέζνιεφ και Κύπρια 
νού εξέφρασαν την ικανοποίησή 
τους για τα αποτελέσματα των 
συνομιλιών και την πεποίθηση 
τους ότι οι συνομιλίες υπήρξαν 
χρήσιμες και καρποφόρες και συ 
νέβαλαν στην επέκταση και σύσ 
φιξη της συνεργασίας μεταξύ 
της ΕΣΣΔ και της Κυπριακής Δη 
μοκρατίας. Επιτεύχθηκε συμφω 
via να συνεχίσουν οι δύο πλευ­
ρές να έχουν διαβουλεύσεις σε 
διάφορα επίπεδα με σκοπό την 
ανταλλαγή απόψεων σε θέματα 
αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Νά δώσουμε τό παρόν

0 ΕΡΑΝΟΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ

στρατού.
Κατά τους Ισραηλινούς 

δρές συγκρούσεις άρχισαν 
Κυριακή και συνεχίζονται' 
σήμερα μεταξύ Λιίβανέζων 
στιανών και των Δρούζων, 
περιοχή Σουφ.

σφο 
την 
έως 
Χρι 
στη

-Εξάλλου, βολές Μπαζουκας έ 
πλ-ηξαν από το Συριαικό έδαφος 
θέσεις ταυ Ισραηλινού στρατού 
ο οποίος απάντησε στα πυρά.

θύματα ή τραυματισμοί δεν 
υπήρξαν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Σήμερα Τετάρτη 3 του 

μήνα και ώοα 4 καλούνται οι 
συνταξιούχοι του ΤΕΒΕ να πα 
ροβρεθούν στην αίθουσα του 
Έπσγγελμ ατ ικού Επ ιμελ ητηρ ίου, 
Ζωγράφου 1 για θέματα που 
τους αφορούν.

Παρ' όλο το τεχνοκρατίικό 
πνεύμα της εποχής μας που α 
πλώνετα: και κυριαρχεί, η ιδέα 
του σνθρωπισμοιύ δεν έλειψε.

!Κι αυτό γιατί η ιδέα, αιυτή 
καθ' εαυτή είναι η έκφραση της 
ζωής, η πηγή της ζωής που με 
όλα τα στοιχεία της αγκαλιάζει 
τον άνθρωπο και τον κάνει άν 
θρωπο, τον εξανθρωπίζει.

Για παράδειγμα αναφέρω1 τον 
Ελληνικό1 Ερυθρό Σταυοό που 
ακούραιστα επιπελεί τώρα κιαι 
Ιΰο χρόνια έργο πανανθρώπι­
νο. Βοηθά το άτομο, την οίκο 
γένεισ, το κοινωνικό σύνολο 
προσίφέροντιας όλες του τις δυ 
νάιμεις με τις υπηρεσίες του.

Ανταποκρίνεται δε πλήρως 
στους ανθρωπιστικούς σκοπούς 
τυ με την ποσφοοά του στο 
Κοινωνικό Σύνολο.

Υπάρχουν όμως και πολλαί ά 
Υθρωποι που αισθάνονται την 
αγάπη της προσφοράς.

Με την συνεργασία αυτών

των ανθρώπων θα ενέργηθεί 
αύριο ο Έρανος της αγάπης 
του Ε.Έ.'Σ. που τσ χρήματα αυ 
Τά όπως εγράφτ'ηκε από το το 

■ πιικό τμήμα Ηρακλείου θα δια 
θέσει στα παιδιά που πάσχουν 
από μεσογειακή αναιμία.

Ας 
ιεμείς

προσφεάθσύιμε λοιπόν κι 
υποδεχόμενο ι μ-ε αγάπη

τους εθελοντιικιά1 ιπροσφεροίμέ-
νους αυτούς ανθρώπους δίδον
τας τον οβολό μας.

Έτσι θα δώσωμε κι εμείς το 
παρόν στο προσκλητήρΐΌ αυτό 
τηις αγάπης.

Διότι ο Έρανος του Έ.Ε.Σ. 
είναι ανθρωπισμός. κοινωνι- 
αυός. αλληλεγγυότητα, αναγκαι 
ιότητα και όλα αυτά' είναι και
τσ καθοοιστίικά στοίχε α 
ανίθρώπου που συμμετέχει 
Έρανο.

ΙΕΣ ΑΥΡΙΟ ΛΟΙΠΟΝ.

του
στον

Σ.Π.

ΕΠΙΔΟΜΑ
ΣΕ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΑ 
ΠΑΙΔΙΑ

ΙΕτίδομα 12.000 δριν τον υή

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ άρχισε να λειτουργεί στον 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο που βρίσκεται στο ισόγειο του Δημαρ 
χείου Ηρακλείου. Στην έκθεση αυτή, που αποτελεί την πρώτη φά 
ση μιας ευρύτερης παρουσίασης των Ελλήνων χαρακτών παρου­
σιάζουν έργα των οι παρακάτω: Βαρλάμος, Βιδάλης, Δρούγκας, 
Ζιάκο, Κατσουλίδης, Κομιανού, Κριτσωτάκη, Μαύρου, Μπουτέα, 
Νικολαίδου, Ξενάκη, Παντολφίνης, Παπαδάκη, Πετροπούλου, Πι- 
πίνης, Σαρακατσιάνος, Σαρελάκου, Σιατερλή, Σταυρουλάκης, Τσα 
λαματά, Τάσσος και Χάρος. Τα έργα που εκτίθενται ανήκουν στη 
συλλογή της δημοτικής πινακοθήκης πλην όμως υπάρχει δυνατότη 
τα αποκτήσεως των από τους φιλότεχνους σε ιδιαίτερα μειωμένες 
τιμές μέσα στα πλαίσια της γνωριμίας της τεχνικής αυτής που επι 
τρέπει τη χάραξη του έργου σε περισσότερα από ένα αντίγραφα. 
Η έκθεση νίνετα.ι με ρργάνωση και επιμέλεια του Δήμου και θα δια 
ρκέσει όλο το μήνα Νοέμβριο.

ΜΑΣ ΠΡΟΛΑΒΕ βέβαια η τηλεόραση αλλά ας το ξαναπούμε 
και μείς, μια και μας το υπενθυμίζει σχετική ανακοίνωση του Υ­
πουργείου Δημ. Τάξης. Την ερχόμενη Τρίτη, λοιπόν, 9 Νοεμβρίου 
και από τις 10 έως τις 10,50'το πρω! και από τις 12 έως τις 12,50' 
το μεσημέρι θα ηχήσουν σ' όλη τη χώρα, φυσικά κι εδώ, δόκιμα 
στικά . οι σειρήνες συναγερμού. Πρόκειται για μια- απλή εκπ)τική 
άσκηση, που δεν πρέπει να διακόψει κανένα απ' την δουλειά του ή 
να τον ανησυχήσει..Άλλωστε, η άσκηση δεν αφορά τον πληθυσμό.

★—★

ΕΝΑ ΝΕΟ 4ΘΕΣΙΟ αεροπλάνο — το δεύτερο κατά σειρά — 
απέκτησε-πρόσφατα η Αερολέσχη Ηρακλείου. Είναι το CESSNA

172 SKYHAWK — το βλέπουμε και στη φωτογραφία —, καλύπτει 
απόσταση 620 μίλλια, π δε μεγίστη ταχύτητά του είναι 130 μίλλια 
την ώρα.

★—★
Ο ΠΡΟΞΕΝΟΣ της Γερμανίας στο Ηράκλειο κ. ROLF HAUG 

επισκέφτηκε χθες τον Νομάρχη Ηρακλείου με τον οποίο και συζή 
τησε διάφορα θέματα.

ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ κομμωτήριο ανδρών άρχισε να λειτουργεί στο 
Ηράκλειο. Τα εγκαίνια του έγιναν την περασμένη Δευτέρα. Για ό­

σους ενδιαφέρονται, το νέο κομμωτήριο που διευθύνεται από την 
δ. Πόπη — την βλέπομε στο κλισέ μας να περιποιείται πελάτη της 
— βρίσκεται στην οδό ΙσαύρωνΣΘ στα Καμίνια (τηλ. 220341).

★—★
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, με την ευκαιρία του εορτασμού του προστάτη 

της Πολεμικής Αεροποδίας ΑρχαγγέλουΜιχαήλ, θα γίνουν από 6—8 
Νοέμβρη, στο Αεροδρόμιο της 126ης Σμηναρχίας Μάχης. Έτσι, 
και στα πλαίσια του τριημέρου αυτού θα επιτρέπεται η είσοδος 
του κοινού στο αεροδρόμιο από ώρας: 09.00 έως 05.00 το απόγευ 
μα το Σάββατο- και την Κυριακή 6 και 7 Νοεμβρίου, και από ώρα 
12,30 έως 05.00 το απόγευμα την Δευτέρα 8 Νοεμβρίου 1982. Για 
την κίνηση από την πόλη προς το αεροδρόμιο και αντίστροφα, τσ 
κοινό μπορεί να χρησιμοποιεί το- δρομόλογιο Ηρακλείου — Στρα­
τώνες No-1 του ΚΤΕΛ Αστικών Γραμμών Ηρακλείου που θα φθά­
νει μέχρι το Αεροδρόμιο (Δυτική Πύλη).

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από τη Διεύθυνση Κοιν. Προ 

νοίας ανακοινώθηκε ότι άρχισε 
εφαρμογή ηρογράμ-ματος επιδο 
τιή,σεως με 8CCD δρχ. το μήνα 
των ανασφάλιστων ατόμων π 
λιικ,ας άνω των 60 ετών που έ 
-χουν απόλυτη αναπηρία.

ιΓι-α περισσότερες πληροφορί 
ες μ-πορουν οι ενδιαφερόμενοι 
να απευθύνονται στη παραπά 
νω Υπηρεσία και στα τηλ. 289 
350 και 289351.

Εκ της Δ)νσεως Προνοϊας 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓIΣΤΩνΊKAί” 
ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ Ν. 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Συνάδελφοι Συναδέλφισες, 

το Δ.Σ. τού Συλλόγου μας, σας 
κ-αλει νά πάρετε μέρος στην έ 
κλογ-ούπ-ολογ ι στ ι κή συνέλευση- 
τού Συλλόγου μας πού θά γί 
νει τήν Κυριακή 7 Νοέμβρη 19 
82 καί ώρα 9,30 π.-μ. στό ΕΚΗ

Σέ περίπτωση ιμή απαρτίας 
ή συνέλενσιη θά πραγματοποι 
ηβει στις 14 Νοέίμβρη Κυριακή 
τήν ίδια ώρα.

ΘΕΜΑΤΑ; τής συνέλευσης 
είναι:

1) Διοικητικός απολογισμός 
Δ.Σ.

2) Οίκονοίμικός απολογισμός 
3) ’Έκθεση Εποπτικού Συμιβο 

υλίου
4) Εκλογή Εφορευτικής Επι 

τροπής
ΠΡΟΣΟΧΗ: Απαραίτητο γι 

ά τήν εκλογή τής Εφορευτικής 
Επιτροπής είναι νά έχετε μαζί 
σας τήν Αστυνομική Ταυτότη. 
τα και βιβλιάριο άσθενείας. 
Ηράκλειο 29)10)1982

Τό Διοικητικό Συμβούλιο
1—2

να, χορηγείται απόφαση
του Νομάρχη Ηρακλείου που υ 
πεγράιφη νθές, σε 20 νσητικά
'καθυστερημένα παιδιά του 
μού μας.

ιΕπσης με άλλη απόφοση. 
ρηγείται επίδομα 4000 δρχ.

No

ΧΡ 
το

■μήνα σε δέκα άτομα που πά­
σχουν από μεσογειαική αναιμία.

Τα προγοάιμ-ματα αυτά ορχ, 
ζουν για πρώτη φορά και θα 
συνεχιστούν και σε άλλες περί 
πτώσεις όταν θα ολοκληρώνε­
ται η σχετική διαδικασία.

Τα παραπάνω επιδόματα θα 
ικαταιβίάιλλονται στους διικαιού1· 
χους Μάθε δίμηνο, η δε π'στω 
ση που έχει έγκριθεί για φέτος 
ανέρχεται στο ποσό των 1.200. 
000 δρχ.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

2-11-82
Πώληση

Ν. Υόοκης 71,177 74.C83
Δ. Γερμανας 27,831 28,967
Παράι 9,869 10,271
Λονδίνου 119,436 124,310
Ελβετία 32,319 33,6319
Ολλανδίας 25.-622 ί23,θθ8
Ί'ταλαχ 4.704 5,030
-Δανός 7.830 8,234
Αυστρίας 3.961 4,123
Σουηδας 9,458 9,946
Νορβηγός 9.308 10.160

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ

Σειρά- συνεβοίων - σεμιναρί­
ων, με κύριο θέμα την αύξηση 
της παραγωγικότητας θα γ- 
νουν σε όλη τη χώρα από το 
Ελληνικό Κέντρο Παραγωγικό­
τητας.

Ένα τέτοιο σεμιγάρίο θα γί 
νει και στην πόλη μας και συ 
γκεκριμένα στην αίθουίσα διαλέ 
ξεων του ΕΒίΕΗ από 8 ώς 16 
Νοεμβρίου. Το σεμινάριο για 
όλες τις μέρες της πραγμάτοποι 
ηισης του θα αρχίζει στις 6 μ.μ 

ιΜε την εύκαιρα αυτή, το Ε­
παγγελματικό και Βιοτεχνικό Έ 
πΐιμελητήρίο Ηρακλείου καλεί 
τους επαγγελματοβιοτέχγες της 
πόλης μας να το παρακολουθή 
σουν.

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΟΥ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΟΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τήν περασμένη Δευτέρα έγι 
ναν αρχαιρεσίες στό Μελισσο 
κομικό Σύλλογο Νομού Ηρακλει 
ου καί εκλέχτηκαν οΐ παρακά­
τω: Πρόεδρος: Κουκλινός Γεώ­
ργιος, Αντιπρόεδρος: Παπάζο 
γλου Γεώργιος, Γ. Γραμματέας 
Γιγουρτάκης Μιχαήλ, Ταμίας: 
Μιχελάκης Γεώργιος, Μέλος: 
Μαρούσης Αριστείδης, Μπρ-οκά 
κης Ιωάννης, Πετούσης Ανδρ'έ- 
ας.

ΟΠΟΙΟΣ ΓΝΩΡΙΖΕΙ

Την νύκτα της περασμένης Δευτέρας προς Τρίτην, FIAT 
Τζιπ, χρώματος ζαχαρί συνεκρούσθη με σταθμευμένο αυ­
τοκίνητο FORD, απέναντι από την Παιδαγωγική Ακαδημία 
του Ηρακλείου. Παρακαλείται όποιος γνωρίζει τίποτα, να 
τηλεφωνήσει στο 230447 ή 224604 κ. Σταύρον Βάζον, και 
αμειφθήσεταί.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 

ιπατίάρι των συναξιούχων μέσα 
γιατ τους μάζεψε η ψυχρίτισα 
του φθινοπώρου, ότι με την ιΚα; 
τάργηση του σταυρού για τ-συς 
βουλευτές θα έχομε επιπτώσεις 
και στη...,-ζωοκλοπή-!

—Δηλαδή;
—θα υπόχω-ρίήσει αισθητά.
—Πως αυτό;
—Γιατί κάτι πολιτευόμενοι, 

ικάτι κο-μμαΤάρχες, κάτι βουλευ 
τάδες, που τους ,υπριστηρίζανε 
για να 'χουν το σταυ-ρΐό τους 
στις εκλο-γές, τώρα τέρμα με τη

(κατάργηση τού...
—ΔηΧαδή ο σταυρός υπέθαλ 

πε τη ζω-οικ-λοπιή; Αυτό θέλεις 
να πεις;

—(Κατά κάποιο τρόπο την ε 
πηρίέαζ-ε. Γιατί όταν ο κλέφτης 
δέν έχει κάπου ν' ακσυιμπήσει, 
'Κάθεται .σπίτι του...

—Λές, λοιπόν, νσ χρηισιμεύ 
σει για ξόρκι;

—Δέν το λέω απλώς, το μι 
στεύω και θα το δείτε.

Ίδομεν λοιπόν...

Κωστής Φραγκεύ'η;

ΧΕίΜΩΝΑΣ

ΙΤΑΛΙΑ

ΕΛΒΕΤΙΑ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 82

ΑΙΓΥΠΤΟΣ

ΙΣΠΑΝΙΑ 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
ΚΩΝ)ΠΟΛΗ

Ο SUN COMFORT TOURS
ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β οροφοι ΤΗΛ 281.504 -241.833-4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/Σ»*

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.


